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Senki sem 
vonhatja kétségbe, hogy az élethez 
minden. embernek elvitathatatlanul 
joga van. Ha születtünk bizonyára 
nem ok nélkül való volt. Annak a 
magasrendü erkölcsi erőnek, amely a 
vilagmindenseg sorsát irányitja. 
céljá volt velünk. Ki az, aki felelős- 
sége tudatában . az: meri állitani, 
hogy igenis egyik embernek joga van 
a másik elől elélnmi az életet?! Senki 
seni tehet róla, hogy ennek vagy an- 
nak, üyennek vagy olyannak jöt a 
világra. Minden egyén csak azért fe- 
lelős, hogy meglevő életét hogyan és 
miként éli. Vagyis más szóval: mi- 
ként teljesiti a rárótt kötelezetsége- 
ket? Ki vonhat felelősségre engem 
téged, őt, hogy magyarnak, román- 
nak, zsidónak, némenek stb. szület- 
tem? Minden vallás. de különösen a 
keresztény vallások alaptételként ta- 
nitják, hogy valamennyien közös 
atyának vagyunk a gyermekei, tehát 
tes vérekként kell élnünk. 
Legalább is kellene... Sajnos, 

ugy látszik, az ember eredendő büne,, 
hogy nem tud békességben megférn: 
az ő felebarátjával. Hitelesnek látszó 
statisztikai adatok szerint körülbelül 
2000 millió ember él a Földön. De 
ugyancsak megbizhaó adatok van- 
nak arra is. hogy leglább ötszöreny- 
nyi lélek számára volna még kényel- 
mesen hely a Föld kerekén. És lám: 
ennek egyötöde sem tud megférni 
egymás mellett. Egyik a másiktól 
félti a maga életlehetőségeit. Pedig 
belátással és megér éssel paradicsom- 
má lehetne változtatni ezt a siralom- 
völgyet. Csakhogy éppen a belátás és 
a megértés hiányzik leginkább az em- 
berek lelkéből. Kicsi és nagy jelen- 
ségek bizonyitják, hogy milyen ész- 
szerütlenül rendezked ek be egyesek 
és népek. Isten a javakat édes mind- 
annyiunk számára teremtette, mégis 
csak kevesen élvezik a termelvénye. 
ket. Akörül nincs semmi hiba, hogy 
a szántóföldek ne adnámak elegendő 
sabonát, a gyümölcsfák pedig nem 
oznák meg bőségesen a maguk er- 

mését Mindenből van fölöslegesen elég, de a legtöbb embernek mégsem ut semmi. Pedig a raktárak zsufo-! 
1ig tömve vannak emberi táplálko- zásra szükséges élelmicikkekkel. van 

Tuha, van cipő. posztó, vászon és min- 
1en, ami csak szükséges. 

inden bajnak, nyugtalanságnak. 
Mgogos elégedetlenség a kutforrása. 
em kivánható felebaráromtól, hogy 
i dtzegel legven hozzám, ha megrö- 
hán őt az élete kiélésében. Kialud- 
Téne a gvülöletmágivák, leszehdül- 
bel az állati indulatok, ha mindab- 
Ieta Sok jóból és szépből. amit az 

n valamennyiünk számára terem- 
valóban nemcsak kevesen, de 

hondannyian részesedhetnénk. Csak- é 

zerkesztöség és kiadóhivatal: 
(alea Regele Ferdinand 64.66 

1 

kezett. 

MINDEN ESTE 

Mégcáfolják Ribbeniropp és eüilek az ellentetek Szialn 
nalk tömörülini az 

Teljes erővel duinak 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

sajtó puszta kombinációnak nevezi 
azokat a hireket, melyek szerint 
Ribbentropp és Halifax főpecsétőr 
között tárgyalások indulnának meg 
a német gyarmatkövetelések ügyé- 
ben. A probléma kétségkivül fenn- 
áll - mondja a Morning Post - és 
könnyelmüség lenne szemet hunyni 
Berlin követelései előtt, de hogy az 
ideje a közvetlen tárgyalásoknak 
már elérkezett volna, vagy hogy az 
szükséges lenne, puszta kombináció. 
Az angol kormánybat, melynek legy 
főbb törekvése a nyersanyag ellátási 
értekezlet összehivása, nem is vág- 
hat a dolgok elébe és nem állithatja 
befejezett tények elé azokat a delegá- 
tusokat, akiket azért kér a tárgyaló 
asztalhoz, hogy javaslatikat megte- 
gyék. Hasonló szellemben ir az Ob- 

Bevonultak n 
a spanyol nemze 

északi allamok minden 
ismet a harcok az össz 

Mal számunk 8 oldal, ára Tlel 

MEGJELENO 

lord Haliiai 
és Voroszioti közöli-- 

jog érdekében nem lehet elhallgatni 
a német nép igazságát. Elvégre, ha 
Amerikának, Angliának, Belgium- 
nak, Franciaországnak, Japánnak és 
több államnak joga van gyarmatok- 
hoz, joga van ehhez a 70 milliós Har- 
madik Birodalomnak is. A kérdés 
csak az, hogy célirányos-e ennek a 
problémának háborus kiélezése. An- 
z01 sajtó cikkeivel ellentétben Berlin 
fenntartja azon állitását, hogy Eden 
szabadságra utazása csak azért tör- 
tént, hogy bizonyos ideig a Foreign 
Ofice lélekzethez jusson, ami aligha 
fog sikerülni mert Ribbentropp hol- 
nap felkeresi Halifaxot és neki felvi- 
lágositást fog adni Hitler beszédének 
bizonyos pontjaira nézve. Ugyanak- 
kor határozott véleményt is fog kérni 
a gyarmatügyre vonatkozólag Anglia 

server is, mely megjegyzi, hogy a 

(LONDON.) (Reuter.) A Sunday 
Chronicle szerint Runciman kereske- 
delemügyi miniszter amerikai utja 
alkalmából 250 három motorocs, óriaás 
bombavetőgépet rendel az USÁ-tól. 

EDEN MONTECARLÓOBAN 
(MONTECARLÓ.) Eden külügy- 

miniszter feleségével együtt tegnap 
Párison keresztül Montecarlóka ér. 

A pályaudvaron a monacőói 
hercegség egyik diplomáciai tiszvi 
selője fogadta. Eden ugyanabban a 
szállodában ezállt meg, ahol Beck 
lengyel külügyminiszter lakik. 

BERLIN ELŐRE JÓOSOLJA A 
LESZERELÉSI KONFERFN. 
CIA KUDARCAT 

(BERLIN.) (Reuter.) Azt a lehc- 
tőséget, hogy a május havára össze- 
hivot ugynevezett leszerelési kon- 
ferencia eredményt érjen el. a ber- 
lini sajtó már eleve kétségbevonja. 
A Berliner Börsenzeitung szerint 
Daladier kamarai beszéde, melyben 
a francia hadvezetőség óriási arányu 
felszerelő programját vázolta és az a 
majdnem egyhaneu tetszés ami a 
szónoklatot fogadta arra engednek. 
következtetni, hogy komoly leszere- 
lési vágyról Páris részéről gondolni 
sem lehet. A francia kormányzat 
nemcsak hogy nem gondol arra, hogy nen ppDen ezt az egyszerü igazságot 

efik föl ésszel az emberek. 
az álfalános béke elvét gyakorlatilag 

álláspontja felől. 

Analia nagyszámu repülőgépet 
rendelt Amerikátol 

ámadóval akarja felcserélni eddigi 
lefenziv magatartását is. Erre en- 
ed következtetni a hadügyminiszter 
izon kijelentése, hogy a német- 
rancia határ további megerősitésere 
emcsak védelmi szempontiokból van 
szükség, hanem azért is, hogy onnan, 
mint biztos bázisról a sikeres előre- 
örést is támogatni lehessen. A tá- 
madó szellem kétségkivül Moszkva 
ugalmazásának eredménye - irja a 
ap - azé a Moszkváé, melynek 
1917 óta soha nem ti kolt vágya volt 
a világ forradalmositása és miután a 
ömegeket leginkább a háboruk csa- 
lódásai kergethetik forradalmakba, a 
cél világos. Ezek után a leszerelési 
konferencia sikeréről beszélni csak 
puszta képzelődés és az is marad 
mindaddig amig a francia kormány- 
zat a szovjet befolyása alatt áll. 

A HOARE BESZED VISSZ- 
HANGJA RÓMABAN 

(RÓMA.) (Reuter.) Hoare angol 
tengerészetügyi miniszter bratfordi 
beszédére a Giornale diltalia hasáb- 
jain Gayda a következőket irja: A 
miniszter azt mondja, hogy a Népszö 
vetsége a iövőben teljes sulyu és ha- 
talmu testületté kell kiépiteni, hogy 
érvényt is tudion szerezni határoza- 
tainak. Ez mind szép, de megelőzőleg 
nemcsak az alapokmányt kell meg- is alkalmazza, hanem ellenkezőeg, változtatni, hanem azt az elgondolást 
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ti csapatokk 
gyarmatüdyl tárgyalásalt - Erősen kléle- 

Csak gazdasági bilokuba akhar- 
Dolliikal jelleg melkül 
és spanyol arcvonaleken 

is lehetetlenné kell tenni, hogy Genf 
egyoidaluan imtézhesse a vilag sor- 
sát. 

XI. PIUS SZOZAT 
(RŐMA.) (Reuter.) XI. Pius pápa 

az eucharisztikus kongresszus záró- 
napja alkalmából rádión át közveti- 
tett rövid szózatot imtézett a világ 
katholikussaihoz. Az 1937-es év a 
lángok és küzdelmek esztendeje. a 
megpróbáltatásoké, de reméli, hogy 
a következő már a krisztusi szeretet- 
ben megbékültek nyugodtabb éve 
lesz. Szózata végén a szeretetbeni 
összetar ásra szólitotta fel a világ 
népeit. 

HITLER NAPIPARANCSA 
NKEM INTES, HANEM BERLIN 
ALLASPONTJAÁNAK LESZö- 
GEZESE 

(BERLIN.) (Reuter.) Hitler kan- 
cellárnak a 69-es gyalogezredhez in- 
tézett napiparancsa a berlini sajtó 
szerint nem intés és figyelmeztetés 
Angliának és a világnak, hanem 
Berlin azon megingathatatlan állás- 
pontjának leszögezése, hogy a Har- 
madik Birodalom minden körülmé- 
nyek között ragaszkodik elvett gyar- 
mataihoz, melyek nélkül az ország 
gazdasági talpraállitása el nem há- 
ritható akadályokba ütközik: 

HOLLANDIA ÉS A SEMLE- 
GESSEG 

(AMSZTERDAM.) (Reuter.) A 
németalföldi sajjó, mely egyideig 
meglehetősen rezerváltan viseltetett 
Hitler kancellár beszédével szemben, 
a Germania magyarázó cikke után 
egyszerre élénk érdeklődést mutat a 
kérdés iránt. A Germania ugyanis 
többek között a következőket mond- 
ja: A kancellár azon kijelentése, 
hogy Belgium és Hollandia semleges- 
ségét elismeri, nem megismétlése az 
1936. március 7-iki 25 éves megnem- 
támadási szerződésnek, melyet a Har 
madik Birodalom Franciaország és 
Belgiummal, Anglia, Olaszország ga- 
ranciája mellett és Hollandia bevoná 
sával akart megkötni, hanem ennél 
sokkal több. Eszerint Berlin függet- 
lenül attól, hogy létrejön-e az uj Lo- 
carno, vagy sem, nemcsak elismeri 
Németalföld semlegességétt hanem 
azt garantálja is, ami rámézve most 
már kötelezettséget is jelent. Holand 
politikai körök - amint a sajtó közli 
- ezekután komolyan foglalkoznak 
azzal a gondolattal, hogy ebben az 



a OLDAL 
ume.... 

leesteti- 

irányban kérdést intéznek a Wilhelm 
strassehez. A berlini holland kövel, 
amint legujabb jelentések közlik, 
még a mai napon látogatást tesz 
Neurath báró külügyminiszternél. 

SANDLER: AZ ESZAKI AL- 
LAMOK NEM GONDOLTAK 

POLITIKAI SZÖVETSÉGRE 
(STOCKHOLM.) (Reuter.) Sand- 

ler svéd külügyminiszter egy intervju 
során kijelentette, hogy a svéd kor- 
mány azzal. hogy az oslói megálla- 
podást aláiró államokhoz való csat- 
lakozásra hivta fel Belgium és Lu- 
xemburgot is, nem gondolt egy észa- 
ki politikai blokk kiépitésére, hanem 

kizárólag arra, hogy az Európa észa- 

ki részén élő kis nemzetek létfentar- 
tásuk érdekében gazdaságilag tömö- 

rüljenek. 
SEJUM HERCEG MUSSOLINI- 
NEÉL 

(RÓMA.) (Reuter.) A Duce teg 

nap a Palazzo Veneziában kihallga- 

táson fogadta Sejum és Mulugeta 

hercegeket több abesszin előkelőség 

kiséretében. Sejum herceg kijelen- 
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északnyugatra a nemzetiek Varela 
tábornok vezetésével éjjeli támadás- 
sal, rajtaütésszerüen elfoglalák La 
Maranosát, mely igen jelentső stra- 

tégiai pont és ezért rendkivül meg 
volt erősitve. Amint a burgosi leadó 

közli, La Maranosa elfoglalásával a 

nemzetiek kezébe került egy mérges 

gázakat előállitó ipartelep is. Igen 

erős küzdelmekrőil számolnak be a 

cordobai jelentések is, ahol a bal- 

oldal fejtett ki erős harci tevékeny 

séget jelentősebb eredmények nél- 

kül. A baszk fronton heves tüzérségi 

i9lezuezs ooszókoo 
lönböző frontszakaszain. Madridtól iroda szombaton éjjel jelentette, 

hogy valólanok azok a hirek, me- 
lyek szermt Moszkvában a trockijis- 
ták mozgalma nyilt összetüzésre 
adott volna alkalmat. Ezt a jelentést 
a lengyel. néme, lett olasz és finn 
leadók energikusan cáfolják fenn 
tartva azon állitásukat, hogy a pén- 
teki tüntetésnek 15 halottja és 50 
sebesültje volt. Ezzel szemben a Reu- 
ter iroda ismételten kijelenti, hogy 
pénteken nem volt tüntetés és ennek 
folytán nem is vol összetüzés a for- 
radalmárok és a GPU legénysége 
között. Valóság azonban az, hogy a 

tette, hogy az aethiop föld lako
ssága 

most már lelkileg 18 összekapcsoló- 

dott Itáliával. 

VEGET ERT A MANILAI 

EUCHARISZTIKUS KON- 

GRESSZUS 

(MANILA.) (Reuter.) Az eucha- 

risztikus kongresszus tegnapi
 záró- 

napján minden képzeletet fel
ülmuló 

impozáns módon nyilvánult meg
 a 

katholikus világ összefogása, az 

Bctio catholica szellemében. A
 záró- 

misén. melyet a pápa helyettesiítége
- 

ben Dougherty biboros celebrált, 

mintegy 150 ezer ember vett részt, 

az esti körmeneten pedig közel 
500 

ezer hivő vonult fel a tenerpart
on, 

mialatt a város összes harangjai 
zug- 

tak és repülőgépek keringtek a
 leve 

gőben. A körmenet tagjamak hang- 

Szórókon át este kilen órakor kö
zve- 

titették XI. Pius hat perces s
zózatát, 

melyben a Szen atya összefogásra 

szólitotta fel a világ katholikusait a 

szeretet és a béke szellemében. A 

körmenet, melyen harmincnégy nem- 

zet képviseltette magát, Dougherty 

piboros áldásosztálsa után 

órakor oszlott szét. 

ISMET FELLANGOLTAK A 

HARCOK A SPANYOL FRON 

TOKON 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az utol- 

só 48 óra alatt ismét teljes erővel 

fellángoltak a küzdelmek az egész 
Spanyolországban, iletve annak kü- 

méttői kezdettel a 

ba 

A spanyol háboru 
minden borzalma 

Wallace Beery 

este 11 

előkészités folyik s itt ma alighanem 

nagyfontosságu ütközetre kerül sor. 

NEMET ÉS OLASZ CAFO- 
LATOK 

(ROMA.) Reuter.) Az Echo de 
Páris cikkére mely közölte, hogy a 
nemzeti szocialisa és a fasiszta kor- 

mányok nagyobb arányu csapatszál- 

itásokat eszközölnek a semlegességi 
ellenőrzés élebeléptetése előtt az 

jelentek Rómában és Berlinben is a 
cáfolatok. Ezek szerint a cikk neni 
egyéb puszta kitalálásnál. mert sem 
Olaszországból, sem Németországból 
nem küldöétek hiva alosan önkénte- 
seket Franco tábornok segitségére. 

VIHAR AZ OROSZ FORRA- 

(LONDON.) (Reuter) A Reuter 

ibériai frontokon, tegnap már meg- 

hangulat nagyon elkeseredett és 
hogy a tömeges letartóztatások kö- 
vekeztében komolyan számolni le- 
het a nyilt kenyértöréssel. Sztalin és 
Vorosziloff között az ellentétek tény 
leg fennállanak és a közvetitő Molo- 
"ovnak még nem sikerüt kettőjük 
között a' közeledést megteremteni. 

Munkás Mozgó 

KRISZTINA 
Hetfőn, kedden, szerdan 3 nap! 

királynő 
Foősz. Greta Garbo, John Gilbert 

Vigözvegy 
Főszerepekben: Jeanette Mac 
Donai es Maurice Chevaher i 
Román-magyar tfeliratok! 

930: 96 96 
1931: 685 77 
1932: 68 64 
1933: 63 59 
1934: 62 57 
1935: 61 66 
1936: 61 76 
Egy kereső polgár, aki 1929-ben 

100 lejt kapott és ugyanannyit költ- 
hetett, 1936-ban már csak 61 lejt kap, 
de ebből 76 lejt kellene elkölteni, 
vagyis 15 lejes „hiánnyal" kénytelen 
dolgozni a kereseti és kiadási lehető- 
ségei között. . 
Ami a mezőgazdasági és ipari cik- 

kek árait, illeve azok arányát illeti, 
ott ugyancsak ezt a módszert alkal- 
mazva, a következő megállapitásokra 
juthatunk: 

A NEMZETIEK BEVONULTAK 
MALAGAÁBA 
(GIBRALTAÁR.) A Reuter egyik 

tudósitójának félhivatalos helyről 
nyert értesülése szerint a nemzetiek 
egy része bevonult Malagába. A vá- i6s6. 
ros uccáin ádáz tusa folyik a nem- 
zetiek és a kormánycsapatok között. 
Mindé: részről igen nagy a veszte- 
ség. A kikötő előtt közben 16 nem- 

Mezőgazda- 
sági árak: Ipari árak: 
1929: 100 I 160 
1930: 68 93 
931: 51 75 
1932: 48 60 
1933: 45 60 
1984: 44 4 
1935: 48 0 

54 100 
A kimutatás arra az érdekes mez 
állapiásra ad alkalmat, hogy a me 
zőgazdasági cikkek árai az 1920-es 
ár-folyamhoz képest 46 százalékos 

ISzerdé 

Hat év drágulása számokban 
(CLUJ.) A „Prezentul" ciímü köz. fizetés és megélhetés arányszámát a 

árágaságról. Kimutatásában a fizeté- 
si és drágulási indexet kereken 100 
százaléknak véve 1929-től kezdve a 

A cApPIToLEÁN 
Egy tilm, mely az eg sz fársadalmat megmozgatta! A leg- 

hatálmasabb szoviet fim! 

ciRküÜSZ 
Ez a szezon egyetlen csodálatosan megalkotott igazi emberi 
tfilmp odukciója, mely az egész világon a legnagyob kír b- 
banó szenzáci val hatott Ma és kedden: STJENKA RASIN 

Kozák film! Hans A. von Schl tov. 

gazdasági lap érdekes cikket közöl a következőképpen állitja fel: 

zeti haló horgonyzott és állandóan csökkenést mutatnak. Viszont á bombázták a várost. hogy a falusiak nem költik el mindes 
pénzüket a városban való bevásárlás 
Ta, jövedelmük pedig függ a termés 

Szer d én nagyságától, de ebből a tényből 
megállapitható, hogy ugy a kereveti 
mint a megélhetési viszonyok, vala- 
mint az ipari és mezőgazdasági cik 
kek árának aránya rendkivüli eltoló 

dást mutatnak. Ezek a tények pedig 
beszédesen bizonyitják, hogy ma a 

érelmében, máról-holnapra való ret 
tenetes küzködés. s ki 

Az alba-iullai 

ejlődése teljesem lenetetlen 
(CLUJ.) Tegnap, vasárnap dél 

. 

Fiam nagyszerüen halad a zenében, 
Johmn BDBeoles-Borbara Stamwick amint tanárai mondják nemsokára 

kivehetem fülemből a vattákat. 

Megélhetési Yes bucuresth lapszerkesztő nagy 
fizetés: arányszám. érdeklődés mellett előadáss tartott 

e.. esotvee elnöki megnyitót Bindea Theodor tat 
totta, majd Clopotel ismer ette an 
nak történelmi jelentőségét, hogy 
1918-ban milyen határozatok alapján 

történ az egyesülés Az egyesülés 
ünnepségek alkalmávai hozott hatá 
rozatok betartása nélkü, amint az uj 
ságiró mondotta, Románia fejlődésé 
eljesen lehetetlen. Egyedül csak A 
demokrácia teljes kiszélesítése ad 
hatja meg annak lehetébégét, hogy 
z az ország tovább haladhasson 2 
Hfejlődés utján. Kimutatta, hogy mind 
azon politikai pártok, 

egyének, amelyek és akik az albali 
ini határozatokkal ellentétes polit! 

ország egyetemes érdekelt. A arta 

MHhallgatta végig. 

kisemberek élete a szó legszorosab, 

katarazatol 
betortása nélkül bománia 

mőtt -1 órakor az Epitömunkák Ött ihon helyiségében Clopotel Joan ne 

alakulatok 

kát hirdetnek, nem szolgálhatják 2 

lomban gazdag előadás a zsufolt 2e 
rem közönsége feltünő lelkesedélsé 

3 

.
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között. A Pester Lloyd mind a kor- 

„loesteti 

szabó Jenő: 

A magyar nemzetnek legna- 
obb kincse az erkölcs tisztasága. 

A legtöbb megsemmisült nemzet er- 
kölcsi fogyatkozásai miatt bukott 
meg. Az anyagi jólétnél is fontosabb 
a tiszta erkölcs... Andrássy Gyula 
mondta ezeket negyedszázaddal ez- 
előtt, Désy Zoltán mellett kardos- 
kodván. Tömör, sulyos klasszikus 
mondatok ezek, amik ugy hangzanak 
ma is. mint éjféltájt félrevert haran- 

gok s ha az egykedvüen recitáló kró- 
mkás ugy talála, hogy a Désy-Lu- 
kács per első fordulóját megelőzően 
előre kell bocsájtania Európa egyik 
volt legnagyobb államférfiának eze- 
ket a vaskövetkeztetésü mondatait, 
akkor nem csupán a multra és jelen- 
re, hanem a jövőre is gondol némi 
logikával. 
Mos pedig nézzük, mennyiben vál- 

toztak az idők és mennyiben változ- 
tak az emberek? 
A február 17-én elkezdett Désy- 

Lukács per tárgyalását megelőzően 
szörnyü sajtóháboru folyt le az ak- 
kori magyar kormány és az ellenzék 

mánynak németnyelvü félhivatalosa, 
kezdte félremagyarázni a panama fo- 
galmát. amely sanda szándékra tig- 
ris ügyességgel ugrott rá az ellenzéki 
sajtó és azt akarta bizonyiani, hogy 
a Pester Lloyd kifecsegett álláspont- 
ja nem egyéb, mint magának a biró- 
ságnak a felfogása. Ebben a feszült 
légkörben kezdődött meg a tárgyalás 

NÉGYMILLIÓNYOLCSZÁZ- 
EZER ARANYKORONA 
A PARTKASSZAÁBAN 

Baloghy György kuriai biró elnök- 
sége mellett Langer Jenő táblai és 
Kállay Miklós törvényszéki birák ké- 
pezték azt a budapesti büntető aná- 
csot, amely előtt Désy Zoltán volt 
magyar államtikárnak felelnie kel- 
lett, nyilvánosság előtt elkövetett rá- 
galmazás és becsületsértés miat, 
amelyet Lukács László magyar pénz- 
ügyminiszter ellen követett el. A vá- 
dat Sélley Barnabás főügyészhelyet- 
tes képviselte. 
Mos nézzük Désy Zoltán személyi 

adatait, ahogyan az elnök azokat fel- 
vette. Neve? Désy Zoltán. Hány éves? 
ötvenegy. Született? Nagyölyvesen. 
Vallása ? Református. Családi állapo- 
a? Nőtlen. Vagyona van? Igen. Bün 
tetve volt? Igen. Sajtó- és párbajvét- ] 
ségért. Viszont Lukács László nem 
jelent meg a tárgyaláson, tehát a sze 
mélyi adaaivai sem szolgálhatunk 
enben előre kell bocsájtanunk. 
veRy Désy Zoltán védelmét Vázsonyi 
E mos vezetésével báró Horváth 
ail és Gonda Henrik ügyvédek lát- 
ak el A vádirat lényegét már is- 
merjük, amelyre vonatkozóan az el- m felteszt a kérdés a vádlotthoz, 
Smeri-e, hogy a Sas-köri beszédé 
én Lukács Lászlót Európa legna- 

b panamistájának minősítette? 
éri Igen, eltsmerem, mondtam s 

minden felelősséget vállalok, - 
ngzik a gerinces válasz. 

lédy után Vázsonyi Vilmos a va- 
terjető bizonyitása céljából tesz elő- 
érletee azon az alapon, hogy a 

ett közhivatalnok, Magyarország minisy ... eszterelnöke, az eljárás idején az 

ma affér, amelyben mindössze 150 
ezer aranyírankról volt szó, amit 
Rouvier, akkori francia pénzügymi- 
niszter kapott, amibe aztán bele is 
bukott. Ennek az ügynek az aktái 
mutatták meg azt, hogy gerinces bi- 
róságok az államhatalommal szem- 
ben hogyan tudják a birói független- 
séget megóvni. Ezek előrebocsájtása 
mellett Vázsonyi 1gy fogalmazta meg 
a panama lényegét: 
- Aki közéleti tevékenységét arra 

használja fel, hogy mást, mint azt a 
közérdeket, amelyet képvisel, illegi- 
tim vagyoni előnyhöz juttasson, az 
panamista. 

Egyidejüleg a valódiság bizonyitá- 
sának elrendelését kéri Vázsonyi a 
következőkre: 1. A Magyar Bankkal 
kötött sőszerződés körüli, 2. Ugyan- 
csak a Magyar Bankkal kötött keres- 
kedelmi képviseleti szerződés körüli 
és végül 3. a zlatnai házak eladása 
körüli panamák ügyében, amiknek 
nyomában közel négymulliónyolcszáz- 
ezer aranykorona jutott illetéktelen 
kezekbe. 

A BIRÓSAG NEM ENGED BI- 
ZONYTITANI 

Ügyész és ügyvéd félnapon kerenz- 
tül vivták a közelharcot a bizonyitás 
kérdése körül aminek eredményekép 
pen a biróság mindössza a házeladás 
panamáiának bizonvitását randela 
el. A többire nem volt kiváncsi. Ami- 
kor a védelem látta, hogv itt nincs 
bizonyitási lehetőség, egvetlen gesz- 
ussal átcsanott a passzivitásba és 
Vázsonyi ezeket mondta: 

Az áruló 
zgalmas kalandorfilm, fősze- 
repben: Olivia de Havilland, 

les Csgne 

(CLUJ.) Tegnapi számunkban rö- 
viden megirtuk, hogy most tették 
közzé a városunk villamosmüvénél 
megtartott nyelvvizsgák eredmé- 
nyét. 
Felkerestük ez ügyben Munteanu 

vezérigazgatót, aki készséggel állot: 
rendelkezésünkre és munka ársunk- 
nak részletesen bemutatta a vizsgák 
kal kapcsolatos teljes aktacsomót. 
Amint ebből kitünik az alkalmazot- 
ak közül négy inkasszánsnak, egy 
tisztviselőnek, három tisztviselőnő- 
nek és 16 munkásnak nem sikerült a 
vizsgája. A tisztviselők vizsgájának 
irásbeli részén a kérdés az volt, hogy 
mindenki irja le milyen hivatást töl 
be a villamos müveknél. A vizsgázók 
tulnyomó része leirta betöltött hiva- 
tását, ha helyesirási és silisztikai 
szempontból lehet is esetleg kifogás: 
emelni a dolgozat ellen. EÉzeket a 
tisztviselőket szóbeli vizsgák után 
ismét osztályoztuk és akikné! a szó- 
beli vizsga kielégitőbb volt mint az geti pénzügyminisztere, eftől füg- 

tözépul a vádiottat eljárasában a 
erdek megóvása vezette. 
öm MI A PANAMA 

rténelmi és dogmatikai alapon 

irásbeli megjavitottuk a minősiítését. 
Igy azután még olyanoknál is, akik 
az irásbelin nem szerepeltek sikerrel, 
a szóbeli vizsga után az összesített 
eredmény alapján ujabb hat hónapi 

- A zlatnai kis smucigsággal nem 
piszmogunk. Ilyen körülmények kö- 
zött semmit sem bizonyitunk, egyet- 
len kivánságunk az, hogy méltóztas- 
sanak gyorsan befejezni az ügyet, 
méltóztassanak itéletet hozni s mi 
majd folytatni fogjuk az ügyet ott 
ahol ennek az ügynek más biráik ül- 
nek... 
Elnök: Rendreutasitom! 
Egy hang a hallgatóságból: - Iga 

za van Vázsonyinaki 
Elnök: Ki volt az? 
Urmánczi Nándor képviselő jelent. 

kezik: fen.. 
Inök: Ezennel a teremből kiuta- 

sitom. 
Urmánczi (kifelé menve): Nem is 

érdemes az ilyen birákat meghallgat- 

Vázsonyi: A végzés hivatkozik a 
biróság lelkiismeretére, mi, hivatkoz- 
va ügyvédi eskünkre és tisztessé- 
günkre, ugy látjuk, akkor járunk el 
a leghivebben, ha ezen teremből tá- 
vozunk. A vádlott itt marad, mert őt 
erre a törvény kényszeriti, viszont 
semmilyen birói kérdésre válaszolni 
nem fog. 

A védelem eltávozott, Désy egyet- 
len további kérdésre választ nem 
adott, a biróság a bizonvitási eljárást 
befejezettnek nyilvánitotta, jött a 
vádbeszéd és jött a Btkv. 261. és 262. 
paragrafusa, amelvnek értelmében 
Désy Zoltánt nyilvános becsületsér- 
tés vétségéért eev havi fogházra és 
400 korona pénzbüntetésre itélték. 
A vádlott ezután felebbezett, 

Select Mozgó. Szenzációs dupla műsor: 

Munteanu vezérigazsató nyiatkozik 
a villamosmü-alkalmazottak 
nyelvvizsgsájának eredményéről 

(Befejező közlemény következik.) 

történet az utolsó rézbőrüek 
életéből, fösz.: Dick Foran 
csodás hangu cow-be 

türelmi időt engedélyeztünk, hogy a 
vizsgát megismételhessék. 
A fent emlitett teljesen sikertelen 

vizsgázókat azonban a bizotság to- 
vábbi szolgálatra alkalmatlanoknak 
találta. 
Sajnos, a társaságnak jelenlegi sza- 

bályzatai szerint ezekre az alkalmat- 
lanoknak talált tisztviselőknek csak 
a munkatörvényben biztositott fel- 
mondási időt tudjuk garantálni, mert 
a villamosmüű kommercializált üzem 
lévén nyugdijat nem folyósithat. 
Éppen ezért január elsejétől kezd- 

ve akarjuk megalakitani a társaság 
nyugdijintézetét és ehhez a belga- 
csoport már is hozzájárult. Ez azon- 
ban csak az ezután is alkalmazásban 
maradó tisztviselőkre fog vonatkoz- 
ni miután nyugdijat csak az kapha, 
aki a nyugdijintézethez befizetéseke: 
is eszközöl. Hogy eddig nem sikerült 
a teztviselőket legalább a városi tiszt 
viselők közé inkadrálni, ez éppen a 
tisztviselők hibájából ered", mert ár. 

ge ajatt én tanácsülésbe vi:ttem a 
villamosmi személyzetének inkadrá- 
lását, de akkor az alkalmazot ak egy 
küldöttsége kereste fel Simon volt ] 

Visszacmiékezések a negyedszázaddal ezelőtt 
lezajlott hircs Lukács-Désy téle panamapcirc 

dI. Közlemény.) 

határolta körül Vázsonyi a panama 
fogalmát. 1892-ben zajlott le a Pana- 

alpolgármestert és tiltakozott az el- 
len, hogy őket a városi tisztviselők 
közé inkadrákassam, - azt mondván 
hogy ők kereskedelmi tisziviselők és 
azok is akarnak maradni. Ezt a hely 
zetüket az elmult évben ismét meg- 
erősitették, amikor is a kereskedelmi 
vállalatoknál szokásos renumeráció 

kiutalását biróság előtt szorgalmaz- 
ák ki s akkor az üzem közel negyed 
millió lejt ki is fizetett. 
El kell még mondanom azt, hogy 

a Magyar Pártot nem érheti szemre- 
hányás, mert dr. Zágoni többizben 
eljárt a kisebbségi tisztviselők érde- 
kében, sőt gr. Bethlen Györgyné is 
interveniált érdekükben. Eppen a dr. 
Zágoni intervenciójának tulajdonit- 
ható az, hogy a nem teljesen gyenge 
vizsgaeredményekkel osztályozottak 
részére további 6 hónapi türelmi időt 
és uj vizsgáztatást sikerült kihar- 
colni. 

(Dr. Pap T.) 
" 

A legerősebb idegekkel 
biró emberek.... 

az angolok és ez örökké ködös országuk 
éghajlata miatt van. De az angoloknak van 
4 legellentálióbb gyomruk 1s. iliszen a bef. 
teck az angol konyha alkotása és az an. 
sol nép egyik legkedveltebb étele Tehát 
közvetlen kapcsolat áll fenn az idegrend. 
szer és a gyomor kifogástalan müködése 
között. Ebből a feltevésből kindulva annak 
a megállapitására jutottak, hogy az emész. 
őszerv megrongálásának nagyon sok eset. 
ben ideges eredete van,. 
Ismerve az okot, megkisérelték most már 

hogy a betegség győgyszerére is reáakad. janak és igy sikerült elérni a hires amert 
kai GASTRO D készitményt, amely szer. 
1ek éppen az a tulajdonsága, hogy közvet. 
lenül hat a vegetativ idegrendszerre, a 
gasztrikus kiválasztás szabályozójára. 
Ezért a legajániatosabb gyógyszer gyo. mor és bélzavaroknál, gyomorfekély, epe és májbántalmaknál. idegesség és álmatlan 

ság ellen. 
GASTRO D. kapható az ország minden gyógyszertárában és drogériájában, vagy 

postán megrendelhető 130 lej utánvét mel. lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- resti, Calea Victoriei 124. 

Nem lesz vámmentes- 
gsabonaörilés 

(CLUJ.) Az elmult napokban egyes 
lapok téves mformáció alapján az: ir- 
ták, hogy a gabonatermelők a vám- 
malmoknál a kerületi kapitányságtól 
szerzett igazolvány felmutatása alap- 
ján teljesen vámmentesen őrölhetik 
a gabonájukat. Ez a hiradás nem fe- 
lel meg a valóságnak, ugyanis a fenti 
engedmény ténylegesen igy szól: Az 
iletékes minisztérium megszüntette a kerületi kapitányságoktól szerzett 
igazolványok beszerzését, ellenben, 
ami a termelők vámkedvezményét - 
leti. ott csak annyiban változott a 
helyzet, hogy a gazdálkodók, akik 
"gazolni tudják földész foglalkozásu- 
kat, a liszt kilója után csak 25 bani vámot fizetnek. 

Hórem hónapra itelték a hivatalos Hatalommal 
visszaélő végrehajtói 

(ORADEA.) A törvényézék teg- 
nap hivatalos hatalommal való visz 
szaélés cimén 3 havi fogházra és ket 
évi hivatalvesztésre itélte Curt Petre 
jelenleg marghitai végrehajtót, Cur- 
tot Hess Augustin oradeai mérnök 
jelentette fel, mert a már kifizetet 
és nyugtával igazolt adóösszeget 
méeg egyszer behajtotta tőle, és ezen kivül kocsiköltséget is kierőszakol 
belőle. A tárgyaláson több tanu iga- zolta, hogy Curt Péter több hasonló 
erőszakoskodást követett el és kocsi 
költség cimén pénzeket követelt. CGa. pitan ügyész maga is szigoru bünte- 
tést kért a magáról megfeledkezett 
végrehajtóra - 



SZINHÁZ-] 
A ROMAN OPFRA MUSORA: 

Hétfő, február S AZ ELADOTT MENY. 
ASSZONY. Smetana operája. 

Szerda, február 10: FAUST. (Georges Ge- 
nin párisi tenoristával, a párisi nagy- 
eopera tagja.) 

Péntek, február 12: BOHÉMÉLET. (Geor- 
ges Genin tenoristával,. a párisi nagy- 
őpera tagja.) 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 

Hétfőtől: GARCIA FUTÁRJ]JA.) Fősz. Wai. 
laee Beeryvel. 
Eplisük MOZGÓ MUSORA: 

Nagyon jó müsor. I. Őfensége lumpol. Vig. 
játék. Eduard Everett, Horton Kathe. 
rine. II. AZ ÉLET HAJÓTÖRÖl IEI. 
Dráma. Kay Francis. George Brent. 
III. JOURNAL. Mindkét film román és 
magyar felirattal. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKZS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn, kedden, szerdán uj müsor: 

I. KRISZTINA KIRÁLYNŐ. Clujon 
utoljára. Főszerepben: Greta Garbo és 

fohn Gilbert. II. VIGOZVEGY. Uj kópia. 
Főszerepben: Jeanette MacDonald és 

Mauriee Chevalier. III. JOURNAL. - 
Román, magyar feliratok. 

ROYAL MOZGóÓ MUSORA: 
Ma utoljára: SAVOY HOTEL 217. Hans 
Alberts orosztárgyu fimremeke. 

Holnap. kegden és szerdán. Csak 2 napig. 
Közkivánatra SRVÉNY. Világsikerü 
francia filmsláger. 
SELEOT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő, kedd, szerda: 
Szenzációs dupla müsor. A GYőZŐő. Iz. 
galmas spertfilm, főszerepben: James 
Cagney és Oivial de Havilland, II. AZ 
ÁRULá, történet az utolsó rézbőrüek 
életéből, főszerepben: Dick Foran, az 
aranyhangu cowbev. 

Hétfő, kedd. szerda: 
TÉKENVYSÉG. Clark Gable, Mirna 

V. Jean Harlow. 
eaeeosseseenn * 

ádió 

KEDB, február 9. 
BUCURESTI. ?.30: Torna: zene: szakelő 

adás; hirek. 13,10: Déli zene. 18: Hangver. 

senylemezek. 19,80: Lemezek, előadás, hi. 

rek. 20.80 Játél két zongorán. 20,5 De- 

leanu ÁAlex amenikai dalokat énekei. 21.31 

Szórakoztató zene. 83,15: Vendéglői zene. 

BEDAPEST 1. 7,45: Torna: lemezek, ét. 
remd, 11: Hirek. 1.20: Felolvasások. 13,05: 

Beszkárt zemelkar. 13,30: Hirek. 14,30: Ci. 

gányzene, 15,40 Hirek. 17,10: Asszonyak 

tanácsadója. Előadás, 17.48: Hirek, 18: Fel 

olvasás. 18,30. Vidám lemezek. 21; Cseve. 

gés. 21,30; Hirek Vidám est. 1.50: Táneze. 

ne. 2.35. Buesu a farsamgtól. Lemezek, 

BUDAPEST II. 18: Hanglemezek. 19: Me 

zógazdasági féléra. 20: Francia nyelvokta- 

8,10 Lemezek. 15: Zenekar. 15: 

k. 17: Farsamg1i lemezek. 18,30: He. 

gedühangyerseny. 19: Lemezek, 20,30: Gpe 

rett zene. 23: Tánczene. 

BERLIN, 17,30 Zenés óra. 20: Zenekar. 
21,10: Farsangi táncest, 

VARSó. 8.30: Könnyü zene, 13.85: Fuvós 

zenekar, 16,15: Lemezek. 17.50: Hegedüsze 

náta. 18,15: Rádiózenekar, 20.20: Hang- 

verseny. él,15: Lengvel zene. 22: Dalos ze- 
nés est. a5: Tánezene. 

A SZERKESZTőI ÜZENETEK. Szabó 
János Eluj. A 4 százalékos államfejlesztési 
kölcsön kötvényeinek február elsején tör. 

tént kileneedik huzásának főbb nyveremé- 
nyelt már közöltük. Kisorsoltak 9289 köt. 
vényt is, egyenként 1000 Jej nyereménnyei. 
Sem az Ön, sem társának kötvényei eze" 

a huzáson mem nyertek Kiskereskedő 
Uieara. Mi 1s tudunk arról, hogy a pénz. 
ügyminisztérium a kiskereskedők és kisipa. 
rosoknak az üzleti könyvek vezetésére való 
köte ezettségét csak a folyó évi április hó 
15-től kivánja életbeléptetni. A Hivatalos 
Lapban, a Monitorul Oficialban azonban 
az erre vonatkozó rendelet eddig még nem 
jelent meg, Megismételjük azt a gyakorlati 
tanácsunkat, amelyet külön cikkben má 
Kifejtettünk: minden kiskereskedő és kis. 
iparos vezesse a folyó évi január 15-étől 
Kezdve a leltárt és a pénztárnaplót, mert 
ezzel sok kellemetlenségtől és zaklatástól 
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Ameriha nyerte a térii 

(BADEN,) Az asztali teniszvilágbajnok 
ságok ferficsapatversenyének meg smételt 
döntőjét Amerika nyerte meg 5 és tél-3 és 
tél arányban és ezzel Magyarország előtt 
a világbajnokságot is. 
Az egyéni viágbajnokságok 

előtt allanak. 
Férfiegyesben a legjobb nyole a követ. 

kező lett: Biattner USA, Sós magyar, Ház 
magyar, Ehrliich lengyel, Bergmann osz 
trák, Finkelistein lengyel, Hartinger osz. 
trák, Vana csehszlovák. 
A női egyes elődöntőjének résztvevői 

Aaarons ÚUSA -Kettnerova cseh és Depet. 
risova cseh-Pritzi osztrák. 

A férfipáros elődöntőjében 
párok állanak: Tereba, Slar 

a döntők 

Bergmanna, CGöbel osztrák és Biattner, Me 

a következő) kerültek, a többi számok 
esehszlovák - már nem szólhatnak bele, 

csapatvilásbajnokságot 

Clure USA-Hamr, Pivec esehszlovák, 
A vegyespárosban a legnagyobb megle. 

petést a román Erős-Adélstein pár keltet. 
e, Gely az ötödik fordulóban a magyar 
Ferenczy-Boros párt 3:2.re verte. Az elő 

döntében az Erős-Adelstein pár ellenfele a 
cseh világbajnok Kettnerova-Kolar kettős 
lesz, a Fuller-Berenbaum páré pedig 
cseh Votrubkova-Vana kettős. 
A női páros e ődöntőibe eddig a követ. 

kező párok kerültek: Hutchings, Werle 
Usa, Denetrisova, Votrubkova cseh, Osbor 
ne, Woodhead angol. A magyar játékosok 
tehát csak a férfi egyes utolsó myolca közé 

végküzdelmébe 

52. 
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A román Erős-Adelstein pár 46 ecsapat 
közül legrosszabb esetben is harmadik 
vegyespárosbana, ami kitünő veljesitmény 
Ok ketten izelitőt adtak a román asztali 
teniszsport klasszisából, melyet ezévben , 
szövetség botrányos magatartása és hozzá 
nemértése nyontoritott meg és amiért a fe 
leléseé et viselnie dtálke 

A férfi egyes elődöntőinek eredményei. 
506s agyal Retner USA 3:2. Eui 
lengyel -Házi magyar 3:1, Bergmann osz 
ékzagelkteln lengyel 3:0, Hartinger 
osztrák -Vana c :1. Középdöntő: fetzék ana seh 3:1. Középdöntő: Ehr. 

g Nől egyes középdőntő: Pritzi osztrák. 
Bussmann német 3:1. r Kat 
nerova csehsziovák aarons UsAkt. 
Férfipáros középdöntő: Bergmana-5 

bel oszirák - Tereba-Slar 
Blattner. Mc. Clure USA-Hmr, Pivetz 

Nőwáros középdöntő: Depetri j tözépdöntő: Depetrisova 
rubcova cseh-liutehings e . 
osztrák 5:0, Osberne, Woodhead angol- Kettnerova cseh-Schultz német 3.:00. 

Vegyespáros, középdöntő: Kettnerov 
Koiar cseh-Adeistein, Erős 3.0, Vatruke 

ya Vana cseh-fuller, Berenboom Us 
tzen 

Az UTE szombaton és 
vasárnap rendezte meg nagy mnemzetközi 
fedetpálya teniszversenyét, az ugynevezett 
bajnokok tovnáját, melyen Szigeti ma. 
gyar, Hecht csehszloák, Palmieri olasz és 
Metaxa osztrák bajnokok vettek részt. A 
nemzetközi viadal nagy magyar sikert he- 

(GLUJ.) Tegnas délelőtt a sétatéri jég- 
pályán rendeztek meg a negyedik Cseh 
szlovákia-Románia gyorskoresolyázóver. 

senyt, melyből bár csak két számot bonye 
litották le, az ezuttal először a román 

esapat szép győzelmét igéri, Az 500 és 1500 
m.és verseny utáb ugyanis a román futok 
már 23 ponttal vezetnek. vagyis fejenként 

csaknem egy perces előnnyel indulnak a: 
5000 mes versenyre, melyet ma délelőtt fél 

9 órakor kezdtele meg. Bár a jég plusz 2 
fokos melegben lágy, de sima volt, a 
gyenge jégviszonyok ellenére is megálln. 
pitható, hogy a mi versenyzőink vannak 
jobb formában. A csehek közül 
Hanzlik 1500 men ért el jobb eredményt, 
mint a román versenyzők. Az 500 mes vet. 
seny után, melyen a csehek sorozatos va 
"eséget szenvedtek, vezetőjük vissza akarta 
léptetni a csapatot a további küzdelmektől, 

és tovább folytatták a versenyt. 
Részietes eredmények a következők: 
Cseh: 1. Turnovszky 30.1 mp; 2. Hanzlik 

(ZELL AM SEE) A főiskolai télisport 
világbajnokságok küzdelmei tegnap szép 

magyar sikerekkel értek véget. 
A jéghokkiviágbajnokságot a magyar 

csapat nyerte meg, mely az Ausztria elleni 

üdöntőjelentőség - mérkőzésen 3:0 
(0:0 1:0 2.0) arányban győzött Blázsi, Ger. 
gely és Jeney géljaival. A magyar csapat 
minden mérkőzését kapoett gól nélkül 
nyerte. A terna végállása a következő: 

1. Magyarország 6 ponttai 13:0 gólarány. 

nyal. 2. Csehszlovákia 4 ponttal 2:53 gol 
aránnyal, 3. Ausztria 5 ponttal; 4. Olasz- 
ország 3 ponttal; 5. Franciaország. 

bojnoki mérközését 
(BUDAPEST,) Fereneváros-Budafok 4:1 

(1:1) bajnoki, 5000 néző, góllövők Kemény 

(2), Sárosi de. és Teildi, illetve Hoffmann. 

A mezény legjobbe embere Toldi. 

(SZEGÉD, Szeged FC-Főiskolai válo- 
gatott 1:0 (0:0) 

Meskezdődtek a labdarudó- ez erközések 
(ORADEA.) Olimpia Satamare-risana 

4:2 (0:1). - A CAO csapata tegnap dél- 

előtt edzést tartott Negyedy edző vezeté. 

sével. 
. (TIMISOARA.) Ripensia-Fratelia 91 
(3:0). A Ripensia góljait Lakatos (3), CMm- 

roin (4), Bindea és Schvartz lőtték. CAMT 
Galvan 12:0 (6:01. 

(ARAD) AMEFA-USA 9:2 (710). Gle. 
ria-lntelegerea 15:3 (4:1). 
(CLUJ Victoria-UEC 602 (3:1). Gól- 

lövők Cápusan (2), C 
16), mietve ar. BAmbom, 

Szigeti nyerte a tenniszbajnokok negyestorn 
. (BUDAPEST.) 

esak 

végül is azenban a sportszerüség győzött 

zott, mert azt Szigeti magyar bajnok nyer 
be meg. Részletes eredmények a követke. 
zők: Metaxa osztrák-Heeht csen 6;4 04 
ó2, SzigetisPalmieri 6:1 6:1 0:1. Hecht 
Palmieri ellen hárona szettben győzött, Szi 
geti pedig a dantő küzdelemben 15:11 6:4 
E6 64 aránybar győzött Metaxa ellen. 

-e. 

nománia csapata tölényesen vezet a Csehszloválda 
ellemi évorskorcsolyázóversenyen 

59.0 mp: * Maresech 61.6 mp; 4. Viniczky 
65 mp. - Román: 1. Papp László 56 mp 

2. Pop Béla 36.6 mp; 3. Gaál Károly 38 mp. 
4. Gebefügi 38.5 mp. 

Románia tehát az első versenyszám után 

(aa8.0-843.6) 14.7 ponttal vezet, 
A800 m, Csah: 1, Hanalik 3 p 10.1 mp: 2. 

Viniezky 3 p e8,8 mp: 3. Turnovszky 3 p 
24.8 mp 4. Zbory 3 p 31.2 mp. - Román 
1. Papp László 3 p 13.2 mp; 2. Pep Béla 
5 p15.3 mp; 3. Gaál Károly 3 p 15.4 mp. 
4, Gebefügi ő p 19,8 me. ' 
A második versenyszámban sem boldo. 

gultak a csehek, csupán Hanzlik tudott 
győzni. A gyenge időket a lágy jég ma- 

gyarázza, A második vergenvszám mután 
(260.56-268.95. Románia ujabb nontelőny- 
re tett szert és jelenleg Remánia 23.09 
ponttal vezet Csehszlovákiával szemben. 
A vergenyeken megjelent dr. Checholen. 

sek cseh konzul feleségével és dr. S. Dra 

e 
Magyarorszás csapata nyerte a főlskolai 

jésdhokkivilásbajnokságot 

gomir egyetemi tanár, a korcsolyázó szó. 
vetség elnöke is 

A férfiak mülesikló versenyében 1. Eg 
gert dr. osztrák; 2. Lantsechner német; . 
Gnass svájei. A győztes ideje 1 p 57 mp. 
A hölgyek műlesiklóversenyében 1. Cranz 

Christ! német elimpiai bajnoknő 1 perc 
53,9 mpcel, amely tehát jobb, mint a fér. 
fibajnok ideje 2. Schaad svájel; 3. Au. 
baeher olasz. 
Az összesitett siverseny bajnaka Eie ner. 

vég; 2. Delle-Karth osztrák; 3. Fossuin 
norvég. 
Az 5x6 kmes stafétafutásban 1. Nervé. 

gia; 2. Németerszág; 3. Ausziria; 4. Olasz- 

--ee- 
A ferentváros nyerie az év első 

ország. 

Viciorlara változtaftá 
a Pomania néevét 

(CLUJ.) A Románia tegnap tartotta 
tisztujitó közgyülését nagy dklódés ki. 
séretében, melyen az OETR rendelkezésé. 
nek megfelelően a következő uj tisztikart 
választották meg: Tiszte etbeli elnök ar. 
C. Tátaru egyetemi tanár, ügyvezető el 
nök P. Curea tanár, alelnökök Bogoevici 
alezredes és Salvan Virg1i mérnök, főtitkár 
dr. Moldovan Pilu, pénztáros C. Sechiper 
Vezetőségi tagok V. Pep. C. Dárábánt 
és R. Simon, ellenőrök N. Sárbu, T. Ber. 
lani és dr. Doboecan. 

A közgyülés kimendta, hogy az egész 
lub, illetve az összes szakosztályok nevét 

is Victoriara változtatja és igy a Románia 
név megszünt. A közgyülés számes köz 
életi férfiut választott meg diszelnöknek és 

védnöknek, megválasztották azonkivül az 
egyes szakosztályok tisztikarát 156 

ROMANIA KATONAI SICSAPATA teg. 

aját Házolt Románia miökorcsolyázó BA bajnokasa 
BRASOV,) Románia 19371k évi müke 

esolyázó Pajjoksagalnak kt dőjárás. Esőben, 5 emes vizben eddig csa. 
az 1sko agyakoriatokat tudták megtartati 
a következő eredménnyel, Férfiak. 1. Turaganke (Cernauti; 2. Bin. 
dea U; 3. Fischer KKE; . Ralázs Kf. Nők. 1 Guber Cernauti; 2. Poppné Bra. sov; 3. Winkler Bucursesti: 4. Walier Bra 
evi 5. Demekosn..:.:.:: 

(BERN.) A CAO-risana vegyes esapa 
fa tegnap Bernben játszott és ac é 
ellen 4 4 arányu döntetjent ért el. 
(BUCURESI.) Fé Rapid- Juventus 4 

120), Vemus-Celtea 6:0 (35:0) barátságos 
miráek ranálriregos Vod3 
2:1. Telefon Club-Jahn 1; jnoki jég. 
fokki mérkézések, faha 17, bajno 1 
(PRÁGA) A páros miükoercsolyázó Euró. 

pa bajnokságok a némek Herber-Balr 
pár nyerte mieg 0 h, számmal; a. Pausin 
testvérek Ausairia 18 h, sz. 3, Szelkrényesy 
testvérek 24.3 h. sz. 4, Cliti házaspár Anz. 
lia 29 h. sz. 5. Koch-Novák Németország. 
(RUENÖS ÁvAEsS) Délamerika labi 
rugó bajnokságát Argentina nyerte mig 
mely a Brazilia elleni megigmételt döntál 
5 órai vad küzdejem után 5:0-ra győzött, 
PRAGAJ Sparba-Slavia 1:1, kupamét 
cőzés. 
EURÓPA PROFI veltersulyu akölvívó 

bajnokságát a német Eder nyerte meg, aki 
a beriini mérkőzésen 150 menetes küzde 
lem után pontezással győzött az olasz 

Locatelh ellen. 
Ealk Torranee, az amerikii 

sulydobó világrekorder, aki mos mif! 
jkölvivó aratja sikereit, szombaton ujabb 
villámgyőzelmet aratott. Már az első me 
netben kiütötte ellenfelét: Övens Billyt. 

2. Pranciaország; 7. Magyarország; 
Hollandiaz e

 

AZ SSÁLC (kereskedők sportklubja) 
teő- 

került ökölvivő bemutatót rendezett, mé 
lyen a Róth-Mezey, Gál-Varga, 

rok mégközbek, majd Daróezy Kádár, [/ 
tár és Zsejki ellen staféta boxolást mul 
tályának müködését a 
deklődéssel kisérik. 

A vizes hó erős tegnap megkezdődtek. 
hefolyásolta az eredményeket, meyek 

100 mes nivókülönbség) 1. Kovács 

" ág.6 mp; 3. C. Ciocoiu CS Prahova 5 
14.8 mp. - Sialomverseny. 1. T. c 

iocoru 29.6 mp; 4. Kovács József 
31.7 me.... lag 
CRISTEA a montecarlói autós eül, 

Matin. A lap szerint a román versenyz0 
ügyességi és fékpróbánái igazságtala 
ponttal hátravetették ami 
smét megnyerhette volna a 
versenyét. . jahb 

(PÁR18.), A román profi ökölvivők Ú 

rosban. Sandu Iean a francia E 
Gh. Gherase pedig. Feodorovi 
"e pontozással. A párisi lapok egyre 

Cociuban (2), Szántayi nap eutazott Csehszlováklába, ahol a kis- 
ant tátrai versenyén fog résztvenni. 

e tért szentelnek a román ök ; 
Mképességeinek mélhatására.. 

1 

(BERLIN.) A Németország nagydijáélt 
tartott lovasversenyt a re ssapat nyert? 

nap az unitárius kellégiumban szépen 

mana-Zsigmond, Erédiger-György, Im!? 
Deák, Zsejki- Tatár, Kádár-Bükkös p4 

tott be. Az SSAEC ujjászervezett szakos 
sportkörök magy é 

(PREDEAL) A nagyszabásu siverseny 

következőök: Lesiklóverseny. (Táv 1800 " 
józsei 

1AR 3 p 35.4 mp: e. Západi CS Predeti 
. Boeresl 

1AR és.1 mp: 2. I. Coja TOR 29 mp: fi 

tura erkölcsi győztese - irja a pá astót 

Annyival. Apa 

szép győzelmeket arattak a francia ttit 

.
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anereskedök es Iporosokkérik: 

fizessünk mindnyájanáltalányadót! 
kamarai szövetség az évi megadoóztalást csak reszvénytársaságokra kivánja 

temartani - Apenzügyminiszter tanuimányozza a kereskedők és iparosok hivánságali 
(CLUJ.) Az általányadó a patenta 

fixa rendszerenek szeleskörü kiter- 
jesztése erdekében régóta élénk te- 

vékenységet fejtenek ki a különböző 
gazdasági érdekképviseleti szervek, 

a kereskedelmi és iparkamarák, a kis 
jparosok szövetségei, valamint a Ke- 

feskedő Tanács, a Sfatul Negusto- 

resc. A Kereskedelmi és Iparkamarák 

sSzövetsége törvénytervezetet is ké- 

szitett az egyenes adótörvény módo- 

sitásáról, illetve az általányadó rend 
szerének az adófizetők széles réte- 

gére való kiterjesztése érdekében. A 
kamarai szövetség tervezetében utal 

arra, hogy az általányadó rendszeré- 

nek az összes iparosokra és kereske- 

dőkre való kiterjesztése esetén gyöke- 
resen megszünnének az évi adókive- 
tésekkel kapcsolatos zaklatások, tul- 

zások, a sérelmet szenvedett kereske- 
dők és iparosok nem lennének kény- 
telenek a költséges és időveszteség- 

gel járó jogorvoslatra forditani ener- 
gájukat - viszont az államkincstár 
pontosan megállapitott adóbevétel- 
hez jutna. Az általányadót - mint is 
meretes - három évre előre állapit- 
ják meg és igy az államkincstár - 
mig egyrészt - évsorozatra megálla- 

pitot biztos bevételhez jutna - 
másrészt mentesülne az évi adókive- 
tések, tömeges felebbezések bizottsá- 
gi költségeitől és adóbevételeit nem 
befolyásolná az adófizetők jövedel- 
mének gyakori hullámzása. 

Az 1932. évtől kezdve a kiskeres- 
kedők és kisiparosok bizonyos cso- 
portja általányadót fizet és akik sze- 
rencsések voltak ebbe a csoportba be 
kerülni, valóságos lidérenyomástól 
szabadultak fel. mert nem kellett az 
adókiróvás izgalmait és nyugtalansá- 
gait minden évben végigszenvedniek. 

Romániában ma körülbelül félmil- 
Hó kiskereskedő és kisiparos adófi- 
zető élvezi az általányadó rendszeré- 
nek előnyeit, viszont még nagyobb 
a száma azoknak a kereskedőknek és 
iparosoknak, akik joggal igényt tart- 
hatnak arra, hogy fizetendő adáóju- 
kat három évre előre állapitsák meg 
és mentesitsék őket is az évi meg- 
adóztatás izgalmaitól. A Kereskedel- 
mi és Iparkamarák Szövetsége Ösi- 
ceanu elnökletével most ujabb érte- 

kezletet tartott, amelyen Christodo- 
fescu, a szövetség vezérigazgatója ki- 
fejlette, hogy az általányadó F 
szerének bevezetése rendkivül kielé- 
sitő eredményeket hozett ugy az ál- 
lamkinestár, mint az adéfizetők ré- 
Szére és igy indokolt és szükséges, 
hogy ezt az adózási rendszert kiter- 
jesszék az összes kereskedőkre és 
parosokra, függetlenül attól, heogy 
mennyi évi megadóztatható jövedel- 
mük. (A patenta fixa jelenlegi rend- 

Alanda neti elcse fársas- 
utazós Bucurestibe és vissza 

ladulás minden hétfön este 
8.25, visszaindulás Bucures- 
uből csütörtök este 10.10, 

II, osztály tenr-retonr Tei 
650, ii. osztálu 980,- ei. 

Ulszásaónk gyorsvonattali 
külön Buillmann keocsiban: 
történnek. Jegyek válthatók 
npeentroba utazási-vállaiat 
tépviselete 

"AGIMEX" AGENTURA 
lul, =. Univil 3. Tele. 2.29 

] 
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a
n
a
n
a
 

szere mellet általányadót csak az a 
kiskereskedő és iparos fizethet, aki- 
nek évi megadóztatható jövedelme 
nem haladja meg az évi -50.000 lejt. 
A szerk.) , 
A kamarai szövetség álláspontját 

és kivánságát közölte Cancicov pénz- 
ügyminiszterrel is. aki előtt kifejtet- 
te, hogy a kereskedők és iparosok ez- 
reit az összes egyéni és társas cége- 
ket kell még részesiteni az általány-, 

A natali angol hatóságok meglehe- 
tős kényes dilemna elé kerültek. Ar- 
ról van szó, hogy néhai John Dunn 
családja hatalmas követelésekkel for- 
dult a délafrika: dominion kormá- 
nyához és a hatóságoknak mest dön- 
teni kell e követelések ügyében. John 
Dunn-nak rendkivül kierjedt család- 
ja maradt. Hiszen nem kevesebb, 
mint negyven felesége volt, akiktól 
több, mint nyolcvan gyermeke szüle 
tett. Unokái és dédunokái egy ki- 
sebbfajta várost is benépesithetné 
nek. Nem csoda, hogy a Dunn család 
követelése sok fejtörést okoz a dél- 

afrikai angol hatóságoknak. 
De ki is volt ez a Dunn, akinek az 

utódai jogos igényekkel léphetnek 
fel az angol világbirodalommal szem- 
ben? 
Még 1848-ban történ, hogy Anglia 

egy kisebb hajózási vállalatának fia- 
tal tisztviselőie nagyon megunta az 
egyhangu és szükös életet. Ugy talál- 
ta, hogy öbbre volna hivatott s ezért 

vloestéli 

elhatározta, hogy uj életet kezd. Hi- 

adó fizetésének rendszerében és kér- 
te, hogy az évi adókivetéseket csak a 
részvénytársasági alapon müködő 
kereskedelmi és iparvállalatokra, 
bankokra alkalmazzák. 
A pénzügyminiszter nagy érdeklő- 

. OLDAL 

a. 

Biztos sikcr 
tartós frizura! 

Keresse fel biza- 
lommal a szolld 

NIIIA' 
hölgyfodrász-szalont cal. Reg. 

déssel hallgatta meg a kamarai szö- 
vetség előterjesztését és megigérte, 
hogy a lehetőség szerint teljesiteni 
fogja kérését és a kereskedők és ipa- 

Ferálnand 30. (v. Széky palota) 

általányadónak a gazdasági élet té- 
nyezői részére megnyugvást hozó 

rosok uj csoportjaira terjeszti ki az 

vatalnoktársai eleinte csak megmo- 
solyogták. amikor a fiatalember má- 
ról-holnapra közölte velük, hogy ki- 
vándorol valamelyik gyarmara, 

mert szük lett neki Albion. John 
Dunn - mert ő volt ez a fiatal tiszt- 
viselő - nem sokáig okoskodott. Ne. 
kivágot: Dél-Afrikának és egyenesen 
a zulukafferek földjére ment. Megta- 
nulta a nyelvüket és mert az volt a 
felfogása, hogy aki idegen országba 
megy, alkalmazkodjék az ottani 
szokásokhoz, levetette európai ruháit 
és egészen a zuluk szokásaihoz alkal- 
mazkodott. 
A zulukaffereknek meglehetősen 

különös az erkölcsi felfogásuk. Ha- 
lállal büntetik a házasságon kivüli 
szerelmeskedéseket, ezzel szemben 
mindenki annyi feleséget vehet ma 
gának, amennyit csak akar. John 
Dunn ebben a ekintetben is „igyeke- 
zett" alkalmazkodni a zuluk törvé- 
nyéhez, Földet szerzett, kunyhót épit 
tetet: ,s nem kevesebb, mint megyven 
feleséget vett magának. A feketebő- 

eseseeseeee 

Tizmilfió lelje! 
(CLUJ.) Napok óta folynak a vá- 

rosházán dr. Anca alpeigármester ve- 
zetésével a város költségvetésének 
előkészitő munkála 1. Az egyes ügy- 
osztályok már előterjesztették a ja- 
vaslataikat és valószinü, hogy az elő- 
készitő bizottság még a hét végéig el 

készül a költségvetési keret összeálii- 
tásával. Ennek megtörténte után az 
időközi bizottság elé kerül a költség- 
vetési terv, amely részletes tárgyalás 

alá veszi az egyes tételeket, majd a 
kész költségvetést felterjeszti jóvá- 
hagyásra a belügyminiszterhez. 

a költségvetés bevételi előlrányzatát 

A város uj költségvetésének össze- 

4 e 

emeli a város 

állitási munkálatai zárt ajtók mögött 
folynak és igy semmi sem kerül arról 
a nyilvánosság elé. Beavatott helyről 
azonban sikerült a költségvetéssel 

kapcsolatban annyit megtudnunk, 
hogy az időközi bizottság jelentősen 
emelni fogja a bevételi tételeket. A 
bevételi többletet a város vezetősége 
a tervezett ötvenszázalékos pótadó- 
ból, valamint a postán szállitott áru- 
cikkek ki- és bevitele után számitott 
kétezrelékes illetékből kivánja előte- 
vemteni. Ilyenformán a költségvetés 

millió ejjel emelkedik. 

A zmulutőnökké lett loan Dunn 
Neguven felesége, 80 ayermeke és egy ecsész sered unokája volt 

az csuhori hajózási hivatalnokmalk 

rendszerét. 

Irü zulu leányok ugyanis valósággal 
rajongtak a bronzbarnára lesült bőrü 
délceg európai fiatalemberért. És 
mert a zuluk között különösen abból 
a szempontból hasznos a sok feleség, 
mert ezek nemcsak a ház körül, de a 
földeken is alaposan kiveszik a ré- 
szüket a munkából, hát csak termé- 
szetes. hogy Dunn mindegyre inkább 
gyarapodott gazdasági tekintetben is. 
Már meglehetősen gazdag ember 

volt, amikor a zuluk országában pol- 
gárháboru tört ki. Az elhunyt király. 
nak ugyanis két fia volt: Cethewajo 
és Umbulazi. Mindenketten uralomra 
törtek. Dunn elkövette azt a taktikai 
hibát, hogy Umbulazi mellé állt. A 
testvérharc pedig ugy végződött. 
hogy Cethewajo leverte Umbulazít 
és ő lett a zuluk egyedüli uralkodója. 
Ha taktikailag hibázott is Dunn, de 
azért nem lehetett ügyetlen, vagy 
ostoba embernek mondani, gyávának 
sem. Felkereste a győzelmes Cehe- 
wajot és a következőöket mondotta 
neki: 
- Ha tudtam volna, hogy ilyen vi. 

téz és okos hadvezér vagy, akkor in- 
kább melléd állok. Tudhatnád király, 
hogy megszökhettem volna, én azon- 
ban inkább a halált választom, mint 

1 a gyáva szökést. Bár való igaz, hogy 
szivesen szolgálnék neked. 

Cethewajot annyira meghatották 
ezek a hizelgő szavak, hogy John 
Dunn-t szolgálatába vette és legelső 
tanácsadójának nevezte ki. A zulu- 
király azonban nagyravágyó és hó- 
ditó természet volt. Egész Dél-Afri- 
kát az uralma alá akarta hajtani és 
ezért seregeivel beecsapott az angol 
fenhatóság alatt álló Natalba. Ez 
velt a veszte. Az angol kormány erős 
hadsereget küldött ellene és Dunn 
most honfitársai oldalára állt. Ta- 
pasztalatai alapján jó tanácsokkal is 
szolgált nekik. ugyhogy Cethewajot 
könnyen leverhették. Az utolsó zulu- 
király angol fogságban halt meg. 

Nagybritánia hálás vol John Dun- 
nal szemben. Hatalmas birtokot aján- 
dékozott neki és pénzadományt is 
juttatott a számára. Csakhogy a 
Dunn család egyre szaporodott. És 
mikor a családfő meghalt, ujabb kö- 
vetelésekkel fordultak a kormányhoz. 
Ez megint százezer akre földet adot 
nekik. Ugy látszik, az idők folyamán 
ez is kevésnek bizonyult a Dunnok 
vészére, mert mint mondottuk: a 
szapora Dunn-fajta megint arra kér- 
fe a délafrikai kormány, hogy John 
Dunn kétségtélenül nagy érdemeire 
való tekintettel juttasson nekik ujabb 
földeket. A délafrikai kormány egy 
különleges bizottságot küldött ki az 
ügy tanulmányozására. 



szavanként 1 lel, 
leekisebb hirdetés 
mnélküli 
urcdet 

vastagabb betüvel 2 fel. 
ára 10 lel, jeligés vagy 

hirdetések kezelési dija 5 lej. 
aznapi megijelenésre d. e. 11 

t eki számban szerdán, vasárnapi- 
d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 
PONTOS RA, ÉKSZERJAVITó M- 

JELY. ROSNER REG. FERDINAD il4. 
AKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI. 
SZOLGAÁLOK. (1914.) 

Apréhirdetést LAPUNK RÉsziR felad- ! 

haett A vVAROS KÖZPONTJÁBAN 1S. NOVA kKöL- 

I CSONKONYVIAE, Strada Memorandululi 
Ne. 16. 

ÖZV. Csibi Lajosnét keresem. Ki tudja 
cimét. kérem közölje. Dna Boariu, Ciluj, 
Str. Marinescu 23. (931 
INTELLIGENS uriember keres kitünő 

földbérlethez készpénzzei nőtársat házasság 
céljából. „Azonnal" jelige alatt. (1001) 
PÉNTEKEN este 7 órakor az Emke dro. 

gueritól egy barna öltözetü nőt kisértem 
a betegsegélyzőig, zöld toll a kalapjában, 
könyörgöm a cimét adja le a kiadóban. 
„Doktor" jehgére. /012.) 
Hó ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, leg. 

olcsóbban javit „Massiv" gumivulkamizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

(((1020.) 

SZERENCSE FEL." Elutaztam, kérem 
kedden délután levelemet átvenni. ((1034.) 
ÁRAMVONAL jeligére levél ment ké 
rem a legsürgősebben átvenni és válaszol 
ni. ((1035.) 
MEGISMERKEDNÉK szórakozás, eset. 

VESZEK használt román bélyegeket, bé.- 
lyeggyüjteményeket, délután 3-5 és est! 
órákban. Regele Ferdinand 3., ajtó 10. (1003 

HASZNAÁLT, de jókarban levő 6 drb 
ebédlőszéket keresek megvételre. Cim a 
kiadóban, (100.) 
VALÓDI német boxer négyhónapos ku. 
tyakölykök eladók. Pietroasa 30. (1006) 
ELISABETA uttól nem messze massziv 

épület 9 lakrésszel kerttel eladó. Ára 450 
ezer lej. Ért.: Memorandului No, 26. (1013) 

2x1! SZOBA konyha, gyümölcsös kert, 1 
oszlop kályha eladók. Ért.: Negru Voda 3. 
Bikics Iristelep. (1037) 
MODERN ádió topolya hálók, konyha be. 

rendezés eladók Tudor Viladimirescu 16. 
....... (1014.) 

TRANMISSZIÓ, szijjal, tábori tüzheiv 
satupad, kéziprések, háziszerszámmal stb. 
eladók. Reg. Ferdinand 161. (1017) 
TÖBB perzsa szőnyeg eladó perzsa füg. 

göny, ebédlő és szalon garnitura Str. Stro. 
escu 10l. (1019) 
ELADÓ legfinomabb kivítelü modern 

háló és ebédlő elköltözés miatt. Reg. Ferdi. 
nand 22. földsz. 3. (1022) 
JÓKARBAN ilevő férfi szabógép egy fe. 
hér háló eladó. Str. Turcului 135. (1024.) 

2 FORDSON,. t Internationál traktor, 
930.as cséplő MAV eladó Zsigmond Cara 
jud. Ciuj, (l025, 
RESTAURANI forgalmas helyen enge. 

délyekkel átadó. esetleg társ kerestetik. 
Cim a kiadóban. (1023) leg bázasság céljából 30 év körüli molett 

urinővel. Irjon a kiadóba „Tavasz feilé" 
jeligére. (1036) 

ADASVÉTEL 
MÁAR KÖZTUDOMÁSU, hogy aranyér! 

és gyémántokért legtöbbet fizet. Casa Óro- 
legelor. Cluj, P. Mihai Viteazul 11. (f 1939) 

MÉG 215 értékes festményt minden el- 
fogadható árban kiárusitunk! Képkeretek 
árait mélyen leszállitottuk PAX Cluj, 
Cal. Victoriei 6. (1) 

BALCAN: BAZAÁR fulhu Mamniu 4 y 
Z: használt férfi, női ruhát. felöitét, 

renchcoatot és mindenféle ruházati és 
egyéb értékesithető dolgokat. - ELAD: 
potom árért használt fertőtlenitett férfi 
női ruhanemüeket, szőnyeget, képet, por- 
celiánt, ezüstnemül és sok százféle fel nem 
sorolható tárgyakat. - CSERÉL: mindent 
mindenre, ami ertékesithetőő - KÖLCSÖO. 
NÖZ: Frakkot. szmokimgot és női estélvi 
ruhákat. - BIZOMÁNYI eladásra garan- 
cia mellett mindent elfogad. - MEGTE. 
KINTÉS vételkötelezettség nélkül. 
RÉSZLETFIZETÉSI rendszer bevezetve. 

(T 10) 
WERTHEIM KASSZÁT fkisebbszerüt 

keresek megvéteire. Cimeket ármegjelölés- 
sel. „Biztos zár" jeligére a kiadóba. 

(1000) 

: . 

előlegéel és heti 30 lel 

részletiizetésre mindenki 
vehei női és férfi cipőke: 
sport és korcsolya cipokect, 
báli cipőkeit és sosomokat, 
„ARCO" cipőkereskedelmi 

vállalaimál Dubalarilor 13. 
0 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istállo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915., 

SCHIMBÁSOK figyelmébe, Prima lovak 
Haráknáil kaphatók. Értekezni: Márásesti 
8f. szám, (3) 

FÉREGMENTES, száraz, 4 szobából és 
két konyhából ájló szép ház eladó. Calea 
Regele Carol II. No. 17e (T17) 

DUCO PISZTOLYT közepest megvételre 
keresek. Ajánlatot árjelöléssel Nova, Me- 
morandului 16. alá kérem. ( 23653) 

AZ AIUDI kollégium borai eredeti csoma 
golással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regina 
Maria 6.) Som 16. Leányka, Muscat ottoneil 
és Rajnai rizling 22. Szürke barát 24 lejért 

TENGERIMORZSOLÓ MÁV. vasrámás, 
olcsón eladó. Cim: Krausz Zoltán Ludus. 
(19) 

ELADÓ: ágydivány, ruhaszekrény, gyer- 
mek vaságy, asztalok, kétlehres főzőkemen 
ce. Cal. Victorier 52. (48) 

EGY szép ebédlő, háló sürgősen eladó. 

kiadóba kér, 

EBÉDLŐ aszta! 6 székkel olcsón eladó 
Calea Traian 49. Földi. (1020: 
BUTORRAKTÁR GEN. POETAS i5. 

Mindenféle butorok nagy választékban ol. 
csón eladók. Bizományt, beraktározást el. 
fogadunk, használt butort veszünk. (1030) 
HASZNÁLT ruházati cikkeket, más tár 

gyakat legmagasabb árban vesz és eiad. 
Hala vecituri. Piata Unirii 18. (1035) 

190. 000 LETÉRT kertes családi ház vasut 
állomásnál aladó Dr. Iagethy Regele Fer 
dinand 40. Talefon 14-66. (51 

1f6 HOLDAS RIRTOK 200 000 LEJÉRT 
Lakóház és agyék épületek. Részben szöltő 
és gvümölcsös vasutállomás közelében és 
autóbuszjárattai. Dr. Ligethy, Regele Fec 
dinamd 40. Telefon 14-66, (T 20) 

ALLAÁST KERZESsS 

PERZSA és szmirna szőnyeget szaksze. 
rüen javitok a legolcsóbb árban. Levelező- 
lap hivásra házhoz megyek. Mici Stibinger, 
Str. Vasile Goldis 6. (826) 
BIZALMI állást keresek 6-—10.000 lej 

óvadékkal. Leveleket „Bizalmi" jeligére. 
(043) 

SZERÉNYIGÉNYÜ textiles segéd állást 
keres. Cim a kiadóban. (937) 

25.000 LEJ készpénz garanciával 3000 e. 
jes állást keres kereskedő. „Faur" cipő- 
üzlet, Regina Maria 13. (T 26) 
ROMÁNUL is beszélő, trafikban jártas 

kisasszony állást keres. Str. Pop Cicio 602. 
Dragota. (1010) 
EGYETEMI hallgató előnyös feltételek- 

kel foglalkozik elemistákkal és középiskolá 
sokkal. Ajánlatokat Student" jeligére a 
i (1008) 

TÖBB évi bankpénztárnmoki gvakorlattal 
biró mő sürgősen pénztárnoki állást keres. 
„Correct jeligére. (1032) 

„Joestát 16 

Csak portőzo f fJeligés levele- 
ke! fovábbifunk. UVidékieknek 
válasbélyeges kérdezősködés- 
re válaszolunk. Hivalalos óra 
reggel 8 órától esfe 7 óráig. 

MINDENES kislány jóházból való felvé. 
tetik. Jelentkezni „Mercur" kötőde. Str, 
Gen. Neculcea 8. (1016) 

BEJÁRÓNÉ felvétetik, Str. Corches 2. 
lorga sarok. (P 25387) 

GYERMEK mellé megbizható gyermek- 
szerető nő azonnal felvétetik, Str. Regaln 
37. (050 
PÉNZTÁRKEZELÉSBEN jártas hölgy 

Cai. Victoriei 137. deszkaraktárban felvéte. 
tik. Irásbeli ajánlat szükséges. (1040, 

KÉT románul beszélő büffés azonmalra 
felvétetik. Bodega Bucoveamu, Reg. Maral 
2. (102 

FÉRFIKALAP KÉSZITŐ segéd önálló 
munkaerő munkát keres mielőbbi belépés 
re. Cim: Cultura, Valea lui Mihai. (T 31) 

HANTOTTFA öLE 3860 
Tölgyfa mázsája 58.-, BParis 7.a, Reg. 
Maria 1, Reg. Ferdinand 20. és 58. Traf1- 
kokban. 

JóÓ HÁZI ÉTKEZÉS 
SZILVESZTER PÉTERNÉL 

kihordásra is kapható, Minden szerdán este 
friss házi ázalék Házi füstölt szalonna 

URADALMI FAJBOROK 
Cluj, Cal. Motilor 6. (831) 

200.000 LEJJEL társat keresek jól jöve. 
delmező tömegcikk gyártásához. Ajániatok 
„Specialist" jeligére, (901) 

CSUNYA ELHANYAGOLT arcbóőrét leg- 
ujabb módszerrel teljesen rendbehozzák az 
UNIVERSO kozmetikai szalonban. Piata 
Üniri 13. (778) 

SZEMÜVEG elveszett kedden délután a 
Maramures uccában. Megtaláló 100 lej ju. 
taimat kap Str. Chintauliui 66. alatt. (1007 
ELVESZETT szombaton délután Szigeti 

András névre szóló CFR arcképes személv. 
azonossági igazolványok. Megtalálója juta. 
"om ellenében vigye a Casa Munci, Reg 
Ferdinand 85. alá, (1038) 

ELVESZETT vasárnap délelőtt a csirke 
piacon női bőrkeztyü fekete fehér csikkal. 
Megtalálója jutalom ellenében a kiadóba 
adja be. (1015) 

BARNA ERSZÉNY elveszett szombat 
este Urania palotától Etr. Elisabetan,. Meg. 
találó jutalom ellenében Cristea 16. adja je 
2-5 óra között. (1025 

058 AS számu vasárnap megjelent 
hirdetés cime téves volt. Stefan Gábor he 
lyett Stefan Péter, Basarabia 6. (1034) 

KIADÓ LAKÁS 
MÜHELYHELYSÉG 100 négyzetméter be- 

vezetett viliannyal, Str. Cernauti 36. kiadó, 
. (622) 

KIADÓ májusra modern négy szobás ud- 
vari lakás, Ugyanott azonnalra különbejá- 
ratu butorozott szoba. Mihai Viteazul 536. 
Háztulajdonosnái. (930) 

EGY szoba, konyha mellékhelyiségekk-l 
külön telken azonnalra kiadó, vagy eladó. 
Str. Lutoasa 17. (997) 

MUHELYNEK vagy raktárnak igen ai 
kalmas helység iparárammal, azonnal ki. 
adó. Reg. Ferdmand 61. (1019) 
KIADÓ 1 kis szoba konyha, Motilor 10t. 

(P 2386) 

LAKÓTÁRSNŐT belvárosi szép szobába 
keres urinő. Memorandului 4. Kalapszalon 

(P 2388 
UJONNAN festett különbejáratu szoba 

főzőkemencével azonnalra kiadó. Cernáuti 
21. (Délután), (T 28) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 

(f 19234) 

SZAKAÁCSNÖT azomnal felveszek. Cim a 
kiadóban, (975) 

TANULÓLEÁNY felvétetik PARIS füző- 
szalon, Piata Unirii 13. I. Etaj. (977) 

KERESEK rögtönre keresztény tüzi ko- 
vács segédet és tanulót, Márk kovács, Hida 
Cluj. (1009) 

KERESEK 1 perfekt vasondoláló segédet ki 
a vizondolálást is érti előnyben részesül. 
fizetés teljes eliátás, fix megegyezés sze 
rint. Ügyszintén egy jó munkás borbélyse. 
géd is felvétetik, Cim: Bányai Josif Salo- 
mul Viorele, Str. Regele Ferdnand 19. sz., 
Baia-Mare. (T 26) 

KEFEKÖTŐ segédet, fésümunkást fel. 
vesz Klatrobecz, Cluj, Colonia Lunci 3 
Spáda szappaugyár mellett. (1041) 

ÜGYES kifatólány felvétetik. Lady' 
kalapszailonban, Str. Memoramdului 10. 

Cim a kiadóban. (1002) (P 2389) 

LAKAST KERES 

NAPOS, egészséges egy szoba, konyha, 
fürdőszobás lakást keresek Májusra vagv 
előbbre. Cimeket. „Gvermekteen ponsos 
fizető" jeligére a kiadóba kérek. (1011) 
TISZTVISELŐNŐ 2 gvermekével butoro 

zott szobát keres. Leveleket „Pontos fize 
tő" jelige. (1026) 

Reuter jelenti: 
(KIEL.) A „Kiel" nevü kereske- 

delmi hajó hazatérő utján jégzajlás- 
ba került és csak igen nagy nehézsé- 
gek árán sikerült a kikötőbe vontat- 
ni. 
(BUDAPEST.) Budapest székes 

tőváros főpolgármesteréveé Karaf- 
fiáth Jenő volt közoktatásügyi mi- 
nisztert nevezték ki. 

(FLINT.) A General Motors Cor- 
poration szrájkja ügyében a biróság 
beavatkozása folytán fordulat állott 

(891) 

abró 

r 

VI. evfolyam, 1937. február 9. 

be. A munkásság ugyanis megta. 
gadta az üzemek kiüritését és ellen. 
szegült az evakuálást kierőszakoln 
akaró hatósági közegeknek. Godoil, 
biró erre elrendelte a birói határozat 
végrehajtását 4000 főből álló regulá. 
ris katonaság továbbá egy teljes 
gyalogezred indult a munkásság 
len és sikerül is több órás küzdelen 
után az üzemek kiüritése. A katona. 
ság könnyfakasztó gázakat is alkal. 
mazott. Martin, a sztrájkolók Veze. 
tője kijelentette, hogy a biróság m. 
tézkedése ellen a legfelsőbb törvény 
székhez fordul. egyébként azonban 
minden további ellentállást beszün. 
tet. 
(MÜHLHAUSEN.) Az elszászi 

kálium ércbánya telepeken mul hé. 
ten kitört sztrájkmozgalom megszün 
tetésére irányuló tárgyalások egye. 
lőre nem vezettek eredményre. A 
sztrájkolók száma elérte a 10.000-et, 
A Santha Therese telepet a sztrájko. 
lók megszállva tartják. 
(STOCKHOLM.) Af Wirsen eddi. 

zi berlini svéd követet római, G. G. 
Richert államti"kárt pedig berlini kö. 
vetté nevezték ki. 
(TORINŐ.) A nyugatalpokban fek 

vő Maira völgyben szerencsétlenül 
járt egy tiszt, két aliszt és 12 alpi 
nista katona holttestét a mentőex- 
pedició kiása a lavina alól. Temeté- 
sükre holnap kerül sor. 
(SINGAPORE.) A singaporei had 

gyakorlatok első halottját Western 
pilótatisztet, ki gépével egy felderitő 
repülés közben lezuhant, tegnap te 
mették el teljes katonai pompával 

(TOKIŐ.) A japán északnyugati 
partvidéken és a Hokkaidó szigeten 
tomboló hóvihar áldozatainak száma 
már 150-re emelkedet. A Vamaga- 
tai körletben egy egész vonatszerel 
vényt boritott fel és temetet el hó- 
val az orkán. A romok alól harminc 
halottat és 180 sebesülte ástak ki. 
(NEWYORK.) A már apadóban 

levő Ohió árszintje a folytonos eső- 
zés következtében ujra emelkedést 
mutat. A katonaság óriási erőfeszi- 
téseket tesz a további katalsztrófa 
megakadálvozására. 

(BERLIN.) A német mezőgazta 
sági kiálitást a „grüne Woche-t" teg 
nap zárták le. A sztatisztikai kimu- 
taátsok szerint egy ét alatt 330.000 
látogatója volt a különböző pavillo 
noknak és igen nagy kereskedelmi 
forgalmat is bonyolitottak le ben- 
nük. 

(LODZ.) 2000 áruházi alkalmazott 
a munkabeszüntetésse) egyidejüleg 
éhségsztrájkba is kezdett a bérek 
emelése és a munkaidő szabályozása 
érdekében. 

a 

- Leányrablás Florestiben. Az 
elmult éjszaka vakmerő leányrabiás 
törént a közeli Floresti községben. 
Az éjszaka egy óra tájban szekér ál 
lott meg Usorel Ioan gazdálkodó há 
za előtt, majd a szekéren levők óva 
tosan belopózkodtak a házba és ma- 
gukkal vitték a gazdálkodó 16 éves 
lányá". A leányrablók a fiatalleányt 
egy pokrócba takarva vitték el, hogy 
a házból való kiszöktetése feltünést 
ne keltsen. A nyilvánvalóan szerel 
mi hátterü leányszöketés elköveté- 
sével az apa, aki a leányrabló sze 
mélyének kinyomozása végett a clujl 
rendőrséghez fordult, egy Gombós 
nevü legényt gyanusit, aki állitólas 
városunkba hozta a fiatalleányt. 
nyomozás megindul. K 

MUNKÁNÉLKÜLI FODRÁSZÓ , 
GYÜL ÉSE. A munkanélküli fodrászak 
Fodrászszindikátus kezdeményezésére f01 2l hő 10-én. szerdám este fél 9 órai kezdet 
megbeszélésre ülnek össze a Str. Váji 

1. 
szám alatti Épitőmunkás Otthonban, 1 
kor 1s a szakma legégetőbb kérdéseit vik 
ják neg. A megbeszélésre minden mi e 
nélküli fodrász iparost meghivnak és 
várnap. 
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elelős szerkesztő és laptulajdonos. 

MAVYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Gyerkesztőség es kiadohivatal: Cal. 
ekegele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 
eee00se 

NAPTÁR: 1937. február 0, kedd. R. 
kath. Cirill, prot. Apollonia, g. k. 

Nichifor. Iz. 28 Sev. 5697. 

Jöestéti/ 
JÓBARÁTNŐK 
E Képzeld, édesem, egy idő óta 

nem ismerek rá a térjemre. Délben 

hazajön, este hazajön és sohasem 

szól hozzám egy szót sem. 
Nebusul) drágám. A férjed va- 
lószinüleg elhagyott téged, csak nincs 

pénze, hogy külön menjen lakni. 
ALAPOS MAGYARÁZAT 
Kissnétől megkérdi valaki: 
Igaz, hogy maga gyakran jár 
futballmeccsre?? 
Bizony - felelni Kissné - min- 
den vasárnap. 
- Annyira szereti a futballt? 
- A, dehogy, hanem a férjem fut. 

ballbiró és a meccsen minden rizikó 
nélkül lehülyézhetem. 
BIRÓ ELŐTT 
= És hogy követte el csalásait? 

MAINARD, 
a világhiíri csellémüvész az 

OPERÁBAN 
icbruár 15-ilkén 
legyek: D. Unirii kioszk és Opera 
.... 

Munkakamara Cluj. 
234-19837 

Hirdetmény 
Köztudomásra hozzuk, hogy a 

Munkakamara ipari szakosztályánál 
az ügyfeleket csakis délelőtt 11 és 1 
óra között fogadják. Hétfőn és az 
ünnepi napok azonban a hivatal dél- 
után fél 4-fél 8-ig szintén a közön- 
ség rendelkezésére áll. Ennek értel- 
mében felhivjuk a közönséget. hogy a 
megjelölt időpontot az ipari szakosz- 
tálynál levő hivatalos órákat illetőleg 
pontosan betartani sziveskedjenek. 
Cuj, 1937. február 4. 

Dr. Chirila Victor sk., elnök. 
Hossu Vasile sk., titkár. 

Beretvás pastilla a legmakacsabb 

- Február 20-án iktatják be Go. 
gát a cluji egyetemen. Goga Octavian 
tanszékébe való beiktatása a cluji 
egyetemen ünnepélyes keretek kö- 
zött február 20-án fog megtörténni. 
- Február végéig láttamoztatni 

kell a cselédkönyveket, A rendőrseg 
köztudomásra hozza, hogy februar 
végével lezárul a cselédkönyvek szo- 
kásos évi ellenőrző láttamozása. A 
láttamozási dij 41 lej. Az összes mun- 
kaadók, valamint a háztartásbeli al- 
kalmazottak kötelesek ezt a láttamoz 
tatást elvégeztetni, mert ellenkező 
esetben 500-1000 lejes penzbirság- 
ban részesülnek. hasonlóképpen azok 
a cseléd artó személyek és háztartási 
alkalmazottak is, akik nem tesznek 
eleget a pontos bejelentési kötelezett- 
ségeiknek. Február 28.án tul min- 
denféle mulasztást a legszigorub- 
ban büntetnek és a büntetés alól 
semmiképpen sem mentesitik az érde 
kelteket. 
- A gazdák zsebnaptára az 1987. 

68-ik évfolyamban. A naptár nélkü- 
özhetetlen kézikönyve a kis- és nagy 
Igazdáknak egyaránt. A naptárban a 
szokásos naptári részeken kivül né 
pies modorban tudományos alapon 
az állattenyésztés, növénytermelés ál- 
lategészségügyi, kertészet, szölészet 
borászat, teigazdaság, méhészet, gaz- 
dasági építészet és gépészet. mütrá. 
gyázás, gazdaköri és szövetkezeti 
élet stb. összes tudnivalói dióhéjban 
benne foglaltatnak. Az 1987. évi nap- 
tár ugy terjedelem, mint tartalom 
példányszám és kivitel tekintetében 
messze feülmulija az eddigi évfolya- 
mokat. Megrendelhető 20 lei bekül 
dése mellett az EGEnél Cluj, Str. 
Andrei Muresan 10. 
(BÜCURESTI.) A Telefon Club jéghokki 

csapata szombaton 20 arányban legyőzte 
a Dragos Vodat, a Bragadiru pedig 2:1 
arányban verte a Jahnt. A fővárosi csapa -Becsánat, biró ur, oktatással tok győzelmükkel ismét nyilttá tették a nem foglalkozom. fejfájást is elmulasztja. 

ügyeletes gyógyszertárak. 
hó 6-átói 12-ig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
tot: Umcorn Piata Unirii, Somlea 
Cal. Reg. Ferdinand, dr. Cseresznyés 
Cal. Gen. Foch és dr. Nagy Arpád 
utóda gyógyszertár Cal. Motilor. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii 
meteorológiai intézet jelentése: Köd, 
fokozódó lehülés, száraz hideg, szel, 

égyes helyeken havazás. 
-Huszmillió lejbe kerül a Baritiu- 

gimnázium felépitése. Mant már hirül 
adtuk, az időközi bizottság a város- 
major telkét átengedte az uj Bartiu 
gimnázium felépitésére. A gimnázium 
épületének tervrajzai már elkészül. 
tek és tavasszal hozzákezdenek az 
épitkezésekhez is, melynek munkáta- 
tai 20 millió lejt igényelnek. A ter- 
vek szerint az uj gimnázium épülete 
háromemeletes lesz. 
Loeszállitották a pálinkatolvaj 

hüntetését. Néhány hónappal ezelőtt 
ahelyi vidéki járásbiróság három hó. 
napi elzárásra itélte Hanga Valeriu 
Morlaca községi lakost, mert ellopott 
* demizson pálinkát. A helyitör- 
aszék a büntetést 20 napi elzárás. 
eamérsékelte. Dr. Saragea Zamfir 
vedő felebbezése folytán került az 

az itélőtábla elé, amely az ügy- 
pszéde uán a másodfoku ité- 

megsemmisitette és a vádlottra 

bajnokság kérdését 

- Kinevezték a Monopol igazgató. 
ság két uj tagját. Királyi dekrétum- 
mal most kinevezték a CAM mono. 
pol igazgatóság két uj vezetőségi tag- 
ját Aurmuz Aznavoriant, mint az 
igazságügyi és Ion Oroveanu ezre. 
dest, mint a pénzügyminisztérium 
képviselőjét. Az elnöki tisztséget és 
a négy igazgatósági helyet később 
fogják betölteni. e 

-láérsaság 
0 A CMSC TURISTA szakosztálya kéri 

minden egyes tagját, hogy f. hó 9.én este 
8 órára jelenjenek meg fontos megbeszélé. 
sek végett. 

0, A CMSC birkozó szakosztálya f, hó 
10.én este 0 órai kezdetel fontos megbeszé 
lést tart, melyre kéri minden egyes tag 
megjelenését a vezetőség. 

FRANCIAORSZÁG válogatott labdarugó 
csapata a nyár folyamán Balkán turát 
bonyolit le, melynek során Bucurestiben 
s játszani fog válogatott csapatunkkal. A 
zövetség a Biroul Federal legközelebbi 
ülésén fogja véglegesen letárgyaini és 
programba illeszteni a francia csapat ven. 
dégjátékát. 

Teke-sport 
(CLUJ.) A Spenanta TT, Románia baj 

nokcsapata vasárnap a Nagy Ferenc pá- 
lyán tartotta neg ünnepi estélyét Móricz 
Béla diszelnök és Földes Károly, a csapat 
alapitójának jelenlétében. Az estélyen me. 
leg ünneplésben részesitették a csapat já. 
tékosait, akik Gyurka Aadár elnök veze. 
tése alatt 1936 ban 55 versenyt játszottak, 
melyből 33- at megnyertek mig két mérkő 
zés döntetlen maradt, 13 mérkőzést pedig 
elvesztett a csapat. A mérkőzéseken 868 go 
vót dobtak ki és azokkal a 652 játékos 
8130 bábot ütött, ami kitünő eredmény. 
Az ünnepi estélyt vatsora és tánc zárta 
be. A Speranta tisztikara a következő 

Ma, MHétfőn utoljára: savov 
imremeke- aeotz 

ORADEA KERÜLETI ASZTALI TENISZ 
BAJNOKSAÁGÁT Grünvald nyerte meg, 2 
Spitz. 3. Váradi. 4. Steiner III. 
(NEÉEWYORK.) Braddock és foé Lous a 

szövetség megkerülésével egy amerikai 
milllomosnak szerződést irtak alá, hogy ju. 
mus 15. mérkőzést fognak tartani a 4253 
zer nézőt befogadó Soldiers stadlonban. 
Ha Braddoek tényleg kiál erre a mérkőzés 
re, ugy a nevyorki boxbizottság megfoszt 
ja világbajnoki cimétől. 
(LONDŐN,) Anglia válogatott labdarugó 

csapata ezévben csak az északi népek csa. 
pataival mérkőzik meg. Az amgol csapat 

jus 14 Norvégia ellen Osloban, május 17 j pénzbüntetést sza- bott ki. Svédország ellen Stockholmban, május 20. 
Finnország ellen Helsinkiban 

TOYAL sládermozáó. Csak 2 napic! 
Molnap, kedden és szerdán! Közki- 
vánalrá! Diadaimas francia világsláger 

MOTEL 2147. Mans Albers erosztárgy 

kontinmentalis programja a következő: Má. 

ÖRVÉNY 
Elnök Gyurka Aladár alelnök Váradi Béa 
títkár Nagy Pál, csapatkapitány Szílágyi 
Géza, pénztáros Laposnyák Károly, ellen. 
őrök Bartkovezky és Rostás. 

(ORADEA.) A Dragos Voda megóvta a 
kerületi bajnokságot, melyet - munt is. 
meretes - a Matador nyert meg. Az óvást 
a kerület elutasitotta, a Dnragos Votdl 
azonban a szövetséghez felebbezett, melyet 
remélhetőleg szintén el fogja utasitani az 
alaptalan felebbezést. 

.... 

- VIGYÁZZON Mert Kozák István bőr- 

' 

évre megjelent az EGE kiadásában a 

maun 
. 

rejtélyes kártya 
ARSENE LUDIN 

ME 

betörö-kiraly lagujabb kalandjalbél 
z 

62. 

De föltétlenül szükségem van az 
ön segitségére, kedves uram. Ami 
tegnap történt, megtörténhet holnap 
ujra, minthogy nem tudjuk a fődol- 
got: hogyan jött be és hogyan ment 
ki innen Arsene Lupin és miért küld- 
"e vissza néhány óra mulva a holmi- 
mat. .. 
- Ah! öÖn ezt nem tudja?... 
Az a remény, hogy rejtvényt fejt- 

het, javitott egy kicsit az angol rossz 
kedvén. 

Jó, akkor vegyük szemügyre az 
ügyet. De gyorsan, nemde? És négy 
szemközt, amennyire lehet, ha sza- 
bad kérnem! 

Utóbbi szavai nyilván a többi je- 
lenlevőnek szóltak. Devanne megér- 
tette s Sholmest a szalonba vezette. 
Az angol, rendes szokása szerint! szá- 
raz mondatokban, melyek mintha ta- 

karékosan meg lennének számlálva, 
kérdezősködött arról, hogy milyen 
volt a tegnap esti társaság, kik vol- 
tak a kastély vendégei meg látoga- 
tói. Azután elővette a krónika két 
példányát, összehasonlitotta a titkos 
folyósó 
magának a Gelis abbé találta idéze- 
teket. 
- Bizonyos ön benne, hogy teg- 

nap este először beszélt ezekről az 
idézetekről? 
- Igen, tegnap volt iszó róla elő- 

ször. i 
- Azelőtt sohasem mondta el Vel 

mont urnak? 
- Nem, soha. 
- Jól van. Allitassa utrakészen 

zom. 
- Egy óra mulva... 
- Arsene Lupinnek sem kellett 

több idő a rejtvény megfejtéséhez, 
melyet ön adott fel neki. 
- Én adam fel.. 
- Ugy van! Még most sem látja, 

hogy Arsene Lupin s Velmont ugyan 
az az ember? ; 
- Igazán? Oh, én is gondoltam er- 

re, de... Oh, a gazfickól 
- Tegnap este 10 órakor adta 

meg ön Lupinnak a támaszpontokat, 
melyek még hiányzottak neki s me- 
lyeket már hónapok óta keresett. Az 
éj folyamán a fru bőven ráért, hogy 
a rejtvényt megfejtse, bandáját ösz- 
szehivja és önt kirabolja. No, de en 
is tudok olyan fürgén mozogni, mint 

Elgondolkodva járt föl és alá a te- 
remben. azután leült, egymásra rak- 
ta hosszu lábszárait és behunyta a 
szemét. 

Devanne ugyancsak elcsodálkozva 
várt: Alszik? Goldolkodik? 

Hát: kiment, hogy megadja az au- 
tomobilra vonatkozó utasitást. Ami- 
kor visszajött, az angol a folyósó 
lépcsőjénél találta, ott feküdt has- 
mánt és a szőnyeget vizsgálta. 
- Mi az? 
- Ide nézen.. ide.. gyertyacsöp- 

pek!... 
üzletét áthelyezte főpostával szembeni he. z set iyéről a Piata Mihat Viteazul 14. sz. na Tényleg, friss gyeryacsöppek! 
hol legturtósabb minőségben vásárolhat bőr 

és talpárukat, Olcsó napi érak olytatjuk) 

tervrajzait és elmondatta 

az automobilját, egy óra mulva uta- 



s. OLDAL 

övő ülésszakra halasztot- 

tárgyalását 
(CLUJ.) Az esküdöszék szomba: 

délutánra tüzte ki Ganea Petru Ma- 
risel községi erdőőr bünperének tár- 
gyalását, akit azzal vádoltak, hogy 
tavaly október 7-én agyonlőite 
Negrea Gavrila legényt, akit társai- 
Val együtt falopáson ért tetten az 
erdőben. A legények ellenszegültek 
mira az erdőőr, állitása szerint, önve 
delemből fegyverét használta. A tár- 
gyaláson Ciugudeanu ügyész, Rosca 
Nicolae fegyverkszakértő távolmara- 
dása miatt a tárgyalás elnapolását 
javasola. Ezzel szemben dr. Saragea 
Zamfir és dr. Giurgiu János védőügy 
védek azzal érveltek, hogy a vádlott 
mindent beismert, tehát a fegyver- 
szakértő nem mondhat semmi per- 
döntőt és ezér: a tárgyalás megtar- 
tásának elrendelését kérték. Rövid 
tanácskozás után Paslariu elnök ki. 
hirdette a döntést, amely szerint a 
tárgyalást a jövő esküdtszéki ülés- 
szakra halasztották el. 
e 

Erős és Macsai ujra 
szerepelnek 

(CLUJ.) A tábla I. szekciójának 
vádtanácsa ma foglalkozott az Erős 
-Macsai üggyel. Tudvalevő, hogy 
két évvel ezelőtt a két ismertnevü 
zsebmetsző Aradon nagyobbszabásu 
bélyeglopást követett el, amelyért a 
helybeli törvényszék Erőst 2, Macsait 
3 évre itélte el. Mindketten felebbez- 
tek, majd Macsait 10 ezer lej óvadék 
ellenében, Erőst pedig minden óva" 
dék nélkül szabadlábra helyeztek, 
mire mindketten eltüntek a városból. 
Később Macsait elfogták, mig Erős 
ma is szökésben van. A vádtanács 
elé azért került az ügye, mert Macsai 
Erős kézrekerüléséig és a felebbvite'i 
tárgyalásig s zabadlábra helyezését 
kérte amit a vádtanács dr. Saragea 
ügyvéd érvelése lapján el is rendelt, 
de Macsai naponként 
lentkezésre kötelezte a rendőrségen. 
aevee 2 

- Maniu Gyula népgyülésen akar 
válaszolni Bethlen István karácsonyi 

eikkére. A várcsunkban időző Maniu 

Gyula volt kormányelnököt megkér- 
ték, hogy kiván e valamilyen for 

mában válaszolni Bethlen István 

román-magyar közeledésről irt cik- 

kére. Maniu kijelentette. hogy átlát- 

ja a kérdés nagy fontosságát és al- 
kalmat keres majd, hogy népgyülé- 

son válaszoljon a nagy visszhangot 

vert cikkre. 

- Hirtelen halál. Szabó János 
Str. Mico 29. szám alatt lákó 72 éves 

mechanikus ma reggel fél 6 óra táj- 
ban lakásán hirtelen meghalt. Az 

öregember már régóta betegeskedet! 
s ennek következtében részben meg 

ánult. A hatóságok részéről dr. 

Hostu főorvos és Lemeni V. kerü- 

leti h. rendőrkomiszár szállottak ki 

yszinre es intézkedek a holt- 

metani intézetbe való be- 

szállitásáról s a halál pontos okának 

is bé 

hek a bo! 

rak az emberöléssel vádoli 
erdőőr perének eshüdíszéki 

kétszeri je 

zoMzArON EsTE e órakor 

LI 

(BUDAPEST.) A „Viradat" szen- 
zációs hiradást közöt két 
Budapestre utazó japán tiszt titokza- 
tos eltünéséről. Eltünésüket ugy fe- 
dezték fel, ogy a szobi atárállomi 
son két gazda tlan böröndöt találta. 
amelyekről megállapitották, a ajk 

pán tiszt tulajdonát képezték. A vo- 
natszemélyzet kijelentése szerint a 
tiszteket Berlinből kezdve két szurós 
szemü szlávos kinézésü férfi valóság 

METTI 
nejtélyes módon ciraboltak 

két japán tisztet acerlin- 
Budapcsi közti vonatról 

Berlinből 

levő névjegyek alapján, hogy két ja- 

gal szemmel tartotta, ugyhogy ez al 

énekhang- 
versenye az 

Operában 
legvele Diafa balni mioszkés 

személyzetnek is feltünt, de különö- 
sebb jelentőséget mem tulajdonitot- 
tak neki. Zsolnára beérkezve a sze- 
mélyzet még látta a tiszteket, de ott 
vagy valamelyik közeli állomás mel- 
lett a két valószinüleg szovjet ügy- 
nökkel együtt, akik elrabolhatták a 
japán tiszteket, nyomtalanul eltün- 
tek. Az eltünésről értesítették a bécs 
japán követséget, amely Prágát a 
legszigorubb nyomozásra kérte fel, 
de még nem sikerült tisztázni a kü- 
lönös emberrablás körülményei. 

Simpsonné 
(PARIS.) Szombatra virradó éj- 

szaka a Rivierai luxusexpressz egyik 
fülkéjében egy fiatal nő holttestére 
bukkantak, akinek ruhái le voltak 
szaggatva, nyakán pedig fojtogatás 

Inyomai látszotak. A gyilkosság kö- 
rülményei és az áldozat kiléte nem 
voltak tisztázhatók, mert a tettes 
magával vite az áldozat kézitáska- 
ját. benne pénzét és okmányait. A 
francia és angol lapok szenzációs 
feltálalásban ismertetik a dolgot és 
magánnyomozás alapján azt állitják. 

Meggyilkolták a vasuton 
m 

barátnőjét 
hogy az áldozat Miss Rotlanddal, egy 
dusgazdag amerikai nővel azonos, 
aki Simpson asszony bizalmas barát- 
nője volt és éppen hozzá igyekezett 
Cannesbe. A hatóságok most Sipm- 
sonnét is felkérik az áldozat megte 
kintésére, hogy tényleg felismeri-e 
benne barátnőjé, akit feltevés sze- 
rint a francia Rivierán garázdálkodó 
banditák öltek meg és rabolitak ki 
nagyösszegü pénzéből és értékes 
összegeiből. 

(LONDON.) Az angol sajtó sze- 
rint a Sztalin és Vorosziloff közötti 
ellentétek annyira kiélesedtek, hogy 
rövidesen számolni lehet a vörös 
hadsereg részéről kipattanó forra- 
dalomra. Sztalin ugyanis állitólag 
Vorosziloffot letartóztatta. Ezt annál 
inkább hiszik, mert a hadügyi nép- 
biztos nyomtalanul eltünt. Sztalm 
rendeletére Tuhacsevszky marsallt 
és Duvonki tábornokot lefokozták. 
Ez a tény is nagy elégületlenséget 
keltett a vörös hadseregben. 
Varsói jelentés szerint az orosz 

ipari üzemekben valóságos bosszu- 
hadjárat indult meg az üzemek tech- 
nikai vezetői ellen azon a 
hogy Trockij hivei Orelben Billkert 
gyárigazgatót, akit egy hónappal 
ezelőtt érdemeiért a Lenin renddel 
tüntettek ki, meggyilkolták, négy ve- 
zető mérnökkel együtt. Más helyen 
tizenkét magasabbrangu vasuti tiszt- 
viselőt minden birói eljárás nélkül 
kivégeztettek. De hasonló terrorak- 
ciók több helyen előfordultak. 

Tallini jelentés közli, hogy a Pei- 
pusz tó körü tegnapelőtt egy szovjet 

a vörös hadscrcóben 
az andol lapolt 

HNanco teljes éyézeleme után katonai diktaturát akar bevezetni 

szovjet nagykövet tiltakozott a kül- 

cimen, 

hat tárőrcsapat minden ok nélkül ü- 
zelni kezdett egy eszt határőr csapat l 

elől megállapitásaról. ra, de annak erősebb tüzelése 

t jósolnak 

visszavonulni volt kénytelen. Tegnap 
azután egy eszt határőr csapatot az 
oroszok tőrbe csaltak és saját terü- 
letükre vittek át. A lapok szigoru 
elégtéelt és az eszt kormány erélyes 
fellépését követelik. 

Mexikó-Cityből közik, hogy a 

ügyminisztériumnál Trockij befoga- 
dása ellen, követelve letartóztatását, 
vagy ha ez nem lehetséges, ugy min 
den külföldi kapcsolattartástól való 
eltiltását. Máskép a barátságos vi- 
szony Mexikó és a Szovjet között 
nem tartható fenn. 

(GIBRALTAÁR.) A ma reggeli je- 
entések megerősitik a nemzeti csa- 
patoknak Malagába való bevonulá- 
sát. ahoi továbbra is heves uccai 
harc folyik. A londoni Evening San- 
dard egyik munkatársa beszélgetett 
Franco tábornokkal, aki szerint a 
madridi ostrom sikertelenségét azgal 
indokolta, hogy katonai hibát köve- 
tett el akkor, amikon az Alcazar tel- 
szabaditása céljából diadalmas elő 
nyomulása közben csapatokat vont el 
Madrid alól. De a fővárost a lehető. 
ségig ugyis kimélni akarja. Végül 

I. évfolyam, 1937. február e 

monarchia lesz. 

az után katonai diktaturát léptett élett, 
és majd csak azután dől el, hogy 
Spanyolország köztársaság vagy 

ve 
e, / 

Legujabb 
sporthirek 

(BRASOV.) A müűkorcsolyázó or. 
szágos bajnokságok késő éjjel értek 
véget a küzdelmek a következő ereg. 
ménnyel. Férfi mükorcsolyázó baj 
nok Bindea U 7 helyezési szám. 2 
Turasenko Cernauti 8; 3. Baláz 
KKE Cluj 16; 4. Fischer KKE Cla 
19 helyezési szám. 
Női bajnok. 1. Guber Cernauti 9. 

2. Popné Brasov 10; 3. Winkler Bu. 
ceuresti 16; 4. Walter Brasov 19; 5 
Domokosné Miercurea-Ciuc 25 helye. 
zési szám. 
A vegyespárosban a Timecsik- 

Eissenbeisser kettős győzött 5; 2. 
Guber-Herichert Brasov 10 helye. 
zési számmal. 

(BADEN.) Az asztali tennisz vi- 
lágbajnokság ujabb három számában 
befejeződtek a mérkőzések. A férfi 
egyes világbajnokságban a 
Ehrhch győzött. 2. Bergman osztrák. 
A vegyespárosban világbajnok ett 

Votrubkova -Vana cseh. 2. Kollár- 
Ketnerova cseh. 3. Erős-Adeistein 
román. 
A női párosban világbajnok a 

Depetrusova-Votrubkova cseh. 2. 
Osborne--Woodhead angol. 
A román-cseh korcsolyázó verse 

nyen Clujon ma délelőtt 5000 méb 
ren Pop Béla (Cluj) országos rekord 
dal győzött, ideje 9 p 49.4 mp; 2. A 
cseh Vinitzky 9 p 49.8 mp. 3. A csel 
Hanfnit 10 p 05.8 mp. A pontver 
senyben eznuttal első izben Románia 
győzött, amely 788.98 pontot ért el 
Csehszlovákia 753.83 pontjaval szem 
ben. 

- Rendőrségi hirek. A endörek ség 
leartóztatta Banciu Leontina Ciuru 
lea községbeli atsszonyt, aki váto 
sunkban több besuranó lopást köve- 
tett el. Morar rendőrtiszthelyettes 
viszont tegnap délután 6 órakor tet- 
ten érve elfogta S. D. Irisz telepen 
lakó kiskorut, aki Friedmann jenő 
Str. Ratiu 1. szám alatti lakásáról 
egy aranyórát és kisebb üsszegü 
készpénzt lopott. Az eljárás mindkét 
ügyben folyik. 
- Adományok. F.-né tisztviselő 

nevében köszönettel nyugázzuk R 
né 30 és N. N. 40 lei és özv Lázáro 
rovits Lőrincné 50 lei adományát 
- Famunkások szakszervezete !. 

hó 1-én, szerda este 7 órakor tartja 
az évi rendez tisztujitó közgyülését 
Kérjük a agok pontos megjelenését. 
A vezetőség. 
- Fényesen sikerült a Katholikus 

Kör bálja. Szombaton este hatalma5 

érdeklődés mellett zajlott le a Ka- 
thohkus Kör szokáscs farsangi ánc 
mulatsága. A Katholikus Kör disze 
sen kivilágitott és pazarul feldiszítet 
termeit zsufolásig megtöltötte a bá 
lozó közönség. amelynek soraiban 
megjelent dr. gróf Bethlen György 

né, Márton AÁron kanonok, Bakódy 
Antal igazgató és a magyar közél let 
sok más kitünősége. A bál közöns 

ge mindvégig kitünő hangulatban 4 
késő reggeli órákig mulaott. Ugyan 
csak szombaton este tartották mes 
a Kolping Legényegylet álarcos jek 
mezes bálját is a Legényegylet helyi 
ségeiben, amelyet szintén meg öltőt 
a közönség. A Kolping fiuk bálja is 
nagyszerüen sikerült és a bálozó 1 
reggeli órákig a legjobb hangulatban 
maradtak együtt. 

kjelentette, hogy teljes győzelme ; cENZURAT 


